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La seduta è aperta alle ore 17 e 55. 

ABIS, Segretario ff., dà lettura del processo 
verbale della seduta precedente, che è ap-
provato. 

Discussione e riapprovazione della legge regionale 17 
maggio 1957: «Norme sullo stato giuridico, trattamento 
economico e ordinamento gerarchico del personale dipen-
dente dall'Amministrazione regionale», rinviata dal 

Governo centrale. 

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca il 
riesame della legge regionale 17 maggio 1957: 
« Norme sullo stato giuridico, trattamento eco- 

nomico e ordinamento gerarchico del personale 
dipendente dall'Amministrazione regionale », 
rinviata dal Governo centrale ; relatore l'onore- 
vole De Magistris. 

Dichiaro aperta la discussione generale. E' 
iscritto a parlare l'onorevole Girolamo Sotgiu. 
Ne ha facoltà. 

SOTGIU GIROLAMO (P.C.I.). Signor Presi-
dente, onorevoli colleghi, mi limiterò a fare 
una dichiarazione di voto, a nome del mio Grup-
po, senza entrare nel merito della legge, anche 
perchè in effetti sono in discussione soltanto i 
motivi di rinvio. Non intendo approfondire 
l'esame dei motivi stessi, perchè la prima Com-
missjone li ha già discussi e, concordemente, 
li ha giudicati infondati e, inoltre, i vari Grup-
pi sono giunti ad un accordo di massima, col 
quale si sono impegnati a riapprovàre integral-
mente la legge. 

Tutti i commissari hanno pensato che, se si 
fosse modificata e migliorata la legge — perchè 
dovrebbe essere migliorata — non avremmo evi-
tato altri rinvii, e si sarebbe dovuto riprendere 
un iter che è stato già notevolmente travaglia-
to. Con la riapprovazione, riteniamo che debba 
ormai pronunziarsi la Corte Costituzionale e, 
sulla base del suo giudizio, si potrà da un lato 
promulgare quella parte della legge che non è 
stata oggetto di dichiarazione di illegittimità, 
e dall'altro modificare secondo le indicazioni 
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della Corte Costituzionale stessa i punti con-
testati. 

E' ovvio che permangono alcuni dissensi e 
diversità di vedute, che porteranno i vari Grup-
pi a rivedere le loro posizioni dopo che la 
Corte Costituzionale si sarà pronunziata, ma 
l'accordo raggiunto permetterà di dare una cer-
ta sistemazione a tutta la materia ed al perso-
nale una certa garanzia di sicurezza, consenten-
dogli di continuare nel suo lavoro con maggiore 
tranquillità e serenità. 

Queste sono le ragioni per le quali il nostro 
Gruppo, pur mantenendo le riserve già espresse 
nei confronti della legge, ritiene che si debba-
no respingere i motivi di rinvio della legge e 
riapprovarla nel suo complesso. (Consensi). 

PRESIDENTE. E' iscritto a parlare l'onore-
vole Asquer. Ne ha fatoltà. 

ASQUER (P.S.I.). Il Gruppo del Partito So-
cialista Italiano voterà per la riapprovazione 
integrale, ma non può non osservare che, forse, 
sarebbe stato più opportuno apportare le mo-
dificazioni necessarie ad evitare di sottoporre 
alla Corte Costituzionale una legge che, pur 
trattando una materia di esclusiva competenza 
della Regione, contiene delle disposizioni che 
non possono — così come sono state enuncia-
te .— essere approvate in modo alcuno. (Ap-
provazioni). 

PRESIDENTE. E' iscritto a parlare l'onore-
vole Melis. Ne ha facoltà. 

MELIS (P.S.d'A.). Signor Presidente, onore-
voli colleghi, purtroppo questa legge non è mol-
to fortunata : venne discussa molto rimaneggia-
ta, dopo oltre due anni dalla sua prima presen-
tazione, alla vigilia delle elezioni regionali, in 
un clima certamente poco adatto ad una discus-
sione pacata e seria, come la serietà e la gra-
vità dell'argomento richiedevano, e giunse alla 
votazione finale, bersagliata da una infinità di 

`emendamenti da far tremare, dopo una serie 
breve ma convulsa di sedute. Perciò, nessuno 
è rimasto sorpreso dell'abbondanza dei motivi 
di rinvio, non tutti ingiustificati. 

Ritorna questa legge oggi in aula in piena 
canicola, forzando un po' indubbiamente i tem-
pi del lavoro consiliare, chè non è consentita, 
ancora una volta, un'ampia, pacata, serena ed 
approfondita discussione. Tuttavia, la prima 
Commissione ha dato una indicazione, invitando 
il Consiglio a seguire una determinata strada, 
che è quella, in sostanza, di provocare una 
pronuncia della Corte Costituzionale in modo 
che la legge possa essere riesaminata sulla base 
di princìpi concretamente definiti da parte del 
massimo organo giurisdizionale dello Stato. 

Soltanto per questo motivo anche il Gruppo 
sardista voterà per la riapprovazione pura e 
semplice della legge, senza che ciò significhi 
abbandono di riserve anche gravi sul contenuto 
non della legge nel suo complesso, ma di talune 
sue parti. (Consensi). 

PRESIDENTE. E' iscritto a parlare l'onore-
vole Dino Milia. Ne ha facoltà. 

MILIA DINO (P.M.P.). Signor Presidente, 
onorevoli colleghi, si avverte un palese disa-
gio nella discussione di questa legge — direi, 
anzi, nella non discussione di questa legge — 
perchè gran parte dei consiglieri regionali hà 
manifestato direttamente o indirettamente pa-
rere contrario alla sua riapprovazione per ra-
gioni giuridiche, sostanziali, morali e tecniche. 

Io credo che il Consiglio regionale renda un 
pessimo servizio agli ottimi funzionari che at-
tendono una legge che li ponga veramente con 
le spalle al sicuro, con la certezza di un do-
mani, di un avvenire. Questa legge, che il Con-
siglio regionale riapproverà, non entrerà mai 
in vigore — ciò è stato detto in Commissione, 
lo ha ripetuto or ora, sia pur velatamente, l'o-
norevole Melis e lo affermo io a nome del mio 
Gruppo — perchè in molti dei suoi punti basi-
lari è in contrasto con norme elementari di 
diritto e con i princìpi dell'ordinamento giuri-
dico. 

Non vorremmo che la nostra azione e il no-
stro atteggiamento fossero male interpretati : 
quanto noi abbiamo sostenuto in Commissione 
e in Consiglio — quando per la prima volta fu 
discussa la legge — e cioè che essa dovesse 
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essere riesaminata dalla Giunta, lo abbiamo 
fatto proprio nell'interesse degli impiegati che 
attendono di essere giuridicamente tutelati. 

Noi voteremo in favore di questa legge, ma 
solo per una questione di principio, per la pras-
si ormai invalsa di riapprovare le leggi rinviate. 
A questo proposito penso — e mi avvio alla 
conclusione — che, quando si è convinti della 
fondatezza di tutti o di gran parte dei motivi 
addotti dal Governo, una legge respinta do-
vrebbe essere riesaminata e modificata in modo 
da renderla operante, efficace, adatta a realiz-
zare i fini per cui è stata creata. Questa dichia-
razione io dovevo fare, non solo a titolo per-
sonale, ma anche per il mio Gruppo. (Consensi). 

PRESIDENTE. E' iscritto a parlare l'onore-
vole Muretti. Ne ha facoltà. 

MURETTI (P.N.M.). Il Gruppo del Partito 
Nazionale Monarchico mantiene le riserve prece-
dentemente espresse e concorda con le molte 
perplessità manifestate. Peraltro — così come 
è stato deliberato in Commissione — voterà in 
favore di questa legge, che sarà modificata dal 
Consiglio 'secondo gli orientamenti che verran-
no dalla Corte Costituzionale. (Approvazioni). 

PRESIDENTE. E' iscritto a parlare l'onore-
vole Pazzaglia. Ne ha facoltà. 

PAZZAGLIA (M.S.I.). Signor Presidente, 
onorevoli colleghi, su questa legge regionale sa-
rebbe dovuto intervenire per il Movimento So-
ciale Italiano il collega Pinna, che, impossibilita-
to a lasciare la sua abitazione, mi ha dato incari-
co di fare una dichiarazione di voto. 

Il Consiglio regionale ha sempre sentito vi-
vamente la necessità di regolare il più rapida-
mente possibile la posizione dei dipendenti della 
Regione, e quando fu esaminato il disegno di 
legge presentato dalla Giunta nella seconda le-
gislatura, la preoccupazione di non perdere tem-
po portò a seguire una strada che noi non giu-
dicammo la migliore. 

Le perplessità che il nostro Gruppo manife-
stò durante la prima discussione — special-
mente per quanto riguarda l'organico e la di-
stribuzione del personale nei vari uffici — ri- 

mangono del tutto valide anche ora in sede di 
riesame. Perplessità che, d'altra parte, non so-
no soltanto in noi del Movimento Sociale Ita-
liano, ma nella maggioranza dei consiglieri, che 
le hanno chiaramente espresse nei loro inter-
venti. Come era inadatta la prima strada bat-
tuta, così è inadatta anche questa ad un passo 
spedito, perchè con un giudizio nanti la Corte 
Costituzionale — ciò che è da ritenere certo --
si tarderà molto di più a raggiungere i fini 
che la legge si propone più di quanto non sa-
rebbe avvenuto riformando la parte che riguar-, 
da l'organico e la distribuzione degli uffici. 

Fatte queste considerazioni, dichiariamo di 
non aderire assolutamente alla tesi di dare un 
voto favorevole, sia pure con riserva, e ritenia-
mo che questa nostra posizione sia la più favo-
revole per il personale della Regione e per l'in-
teresse dello stesso Consiglio. (Consensi). 

PRESIDENTE. Poichè nessun altro è iscrit-
to a parlare, dichiaro chiusa la discussione ge-
nerale. Ha facoltà di parlare l'onorevole De 
Magistris, relatore. 

DE MAGISTRIS (D.C.), relatore. Signor Pre-
sidente, onorevoli colleghi, a quanto è detto 
nella mia relazione scritta ritengo opportuno 
aggiungere questo chiarimento: la prima Com-
missione, nel prendere le note decisioni in re-
lazione a questa legge rinviata, ha, ovviamente, 
compiuto una scelta politico-legislativa, ritenen-
do che, per il fine della regolamentazione della 
posizione del personale dipendente dalla Regio-
ne, il mezzo più idoneo e più celere fosse quello 
della riapprovazione pura e semplice del testo 
della legge rinviata. Questa valutazione — co-
me vi dicevo — politica è stata fatta dopo un 
esame attento dei vari mezzi che era possibile 
usare. 
• La Commissione ha considerato il tempo che 

si sarebbe speso nel seguire altro sistema — co-
me quello di accettare alcuni motivi di rinvio 
e, quindi, modificare la legge rinviata —, e. ha 
tenuto per certo che, una volta iniziata la ri 
ferma della stesura della legge, si sarebbe an-
dati assai lontano. Per questo si è deciso di af-
frontare il rischio dell'eventuale ricorso nanti 
la Corte Costituzionale. 
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Ripeto, sono state considerazioni di opportu-
nità, di politica legislativa, ed è ovvio che, 
quando si fa una scelta di questo genere riman-
gano perplessità, non si raggiunga una piena 
convinzione sulla validità di tutte le norme da 
riapprovare. Non può stupire alcuno che si sia 
fatta questa riserva da parte di molti commis-
sari ; è una riserva che si è ritenuto necessario 
fare e con questo spirito tutti hanno aderito 
alla decisione finale. Questo spirito ha animato 
anche il mio Gruppo, che voterà per la riappro-
vazione della legge, ritenendo che questa deci-
sione sia attualmente la migliore per raggiunge-
re, entro un termine ragionevole, una sistema-
zione definitiva, che con altri sistemi potrebbe 
senz'altro raggiungersi, ma non certamente con 
la celerità che risponda alle aspettative degli 
impiegati e della stessa Amministrazione regio-
nale, che ha, ormai, necessità di regolare e di-
sciplinare al più presto il rapporto d'impiego 
del suo personale. (Consensi). 

PRESIDENTE. Per esprimere il parere della 
Giunta ha facoltà di parlare l'onorevole Presi-
dente della Giunta. 

BROTZU (D.C.), Presidente della Giunta. La 
Giunta, per i motivi accennati da- quasi tutti 
gli oratori che si sono susseguiti in questo di-
battito, si dichiara favorevole alla riapprova-
zione della legge. (Consensi). 

PRESIDENTE. Metto in votazione il passag-
gio alla discussione degli articoli. Chi lo appro-
va alzi la mano. 

(E' approvato). 

Si dia lettura dell'articolo 1. 

ASARA, Segretario: 

CAPO I 

Norme generali. 

Art. 1 

Recepimento delle norme vigenti 
per il personale civile dipendente dello Stato 

Lo stato giuridico, il trattamento economico  

e l'ordinamento gerarchico del personale dipen-
dente dall'Amministrazione regionale sono re-
golati dalle norme in vigore all'atto della pub-
blicazione della presente legge o che verranno 
in seguito emanate per il personale civile di-
pendente dallo Stato, salvo quanto stabilito ne-
gli articoli seguenti. 

PRESIDENTE. Poichè nessuno domanda di 
parlare su questo articolo, lo metto in votazio-
ne. Chi lo approva alzi la mano. 

(E' approvato). 

Si dia lettura dell'articolo 2. 

ASARA, Segretario: 

Art. 2 

Classificazione del personale 

Il personale dipendente dall'Amministrazione 
regionale è assunto in ruoli secondo le norme 
della presente legge. 

Le carriere degli impiegati amministrativi e 
tecnici sono distinte come segue : 

carriere direttive; 
carrière di concetto; 
carriere esecutive ; 
carriere del personale ausiliario. 
Le singole carriere e le relative qualifiche 

sono stabilite per ciascun ruolo nelle tabelle al-
legate alla presente legge. 

Nei ruoli nei quali risultano suddivisioni in 
classi, la classe sostituisce la qualifica. 

PRESIDENTE. Poichè nessuno domanda di 
parlare su questo articolo, lo metto in votazio-
ne. Chi lo approva alzi la mano. 

(E' approvato). 

Si dia lettura dell'articolo 3. 

ASARA, Segretario: 

Art. 3 

Ruoli organici 

I ruoli del personale di cui all'articolo prece-
dente sono i seguenti : 

a) ruolo unico amministrativo comprenden- 
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te tutto il personale che, per la natura del po-
sto e per il titolo che lo abilita al posto stesso, 
esercita permanentemente funzioni e mansioni 
esclusivamente amministrative ; 

b) ruoli tecnici comprendenti tutto il perso-
nale che, per la natura del posto e per il titolo 
che lo abilita al posto stesso, esercita perma-
nentemente funzioni e mansioni tecniche. 

Il personale compreso nel ruolo unico di cui 
alla precedente lettera a) • viene utilizzato per i 
servizi amministrativi secondo le esigenze orga-
niche e funzionali di ogni ramo dell'ammini-
strazione. 

Il personalè compreso nei ruoli di cui alla pre-
cedente lettera b) viene invece adibito ai servi-
zi tecnici di ciascun ramo dell'amministrazione, 
e la sua carriera si svolge entro i limiti del 
corrispondente ruolo tecnico. 

I ruoli organici non possono essere variati 
se non con legge. 

PRESIDENTE. Poichè nessuno domanda di 
parlare su questo articolo, lo metto in votazio-
ne. Chi lo approva alzi la mano. 

(E' approvato). 

Si dia lettura dell'articolo 4. 

ASARA, Segretario: 

Art. 4 

Personale ausiliario 

I ruoli organici del personale ausiliario sono 
stabiliti in conformità alle tabelle allegate alla 
presente legge. 

Essi comprendono il personale ausiliario am-
ministrativo ed il personale ausiliario tecnico 
(agenti). 

Le qualifiche di detto personale sono fissa-
te per i singoli ruoli dalle tabelle di cui al pri-
mo comma del presenté articolo. 

Sono applicabili a detto personale le disposi-
zioni di cui al primo capoverso dell'articolo 
precedente. 

PRESIDENTE. Poichè nessuno domanda di 
parlare su questo articolo, lo metto in vota- 

zione. Chi lo-approva alzi la mano. 
(E' approvato). 

Si dia lettura dell'articolo 5. 

ASARA, Segretario: 

Art. 5 

Personale salariato 

Il ruolo organico del personale salariato è 
stabilito in conformità alla tabella allegata alla 
presente legge. 

Al personale salariato, addetto in modo per-
manente e continuativo ai servizi dell'Ammini-
strazione regionale, viene corrisposta, in aggiun-
ta ai normali assegni, una indennità di mansio-
ne di lire trecento giornaliere. 

• PRESIDENTE. Poichè nessuno domanda di 
parlare su questo articolo, lo metto in votazio-
ne. Chi lo approva alzi la mano. 

(E' approvato). 

Si dia lettura dell'articolo 6. 

ASARA, Segretario: 

Art. 6 

Attribuzione della Giunta regionale 

I provvedimenti relativi alla nomina, al col-
locamento a riposo ed alla revoca, e gli altri 
provvedimenti attribuiti dalla legislazione sta-
tale al Capo dello Stato, al Consiglio dei Mi-
nistri, ed ai Ministri, sono esercitati, relativa-
mente al personale della Amministrazione regio-
nale, dal Presidente della Giunta regionale su 
deliberazione della medesima. 

PRESIDENTE. Poichè nessuno domanda di 
parlare su questo articolo, lo metto in votazio-
ne. Chi lo approva alzi la mano. 

(E' approvato). 

Si dia lettura dell'articolo 7. 

ASARA, Segretario: 
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Art. 7 

Assunzione del personale 

Salvo quanto previsto nelle norme transitorie 
di cui al Capo III della presente legge, l'assun-
zione nei ruoli del personale delle carriere di-
rettive, di concetto ed esecutive ha luogo me• 
diante concorso pubblico per esame e titoli, se-
condo le norme generali in vigore per l'assun-
zione nei corrispondenti posti dei ruoli statali. 
L'assunzione in servizio del personale ausilia-
rio avviene mediante concorso pubblico in con-
formità alle norme vigenti per il personale ausi-
liario dipendente dallo Stato. 

PRESIDENTE. Poichè nessuno domanda di 
parlare su questo articolo, lo metto in vota-
zione. Chi lo approva alzi la mano. 

(E' approvato). 

Si dia lettura dell'articolo 8. 

ASARA, Segretario: 

Art. 8 

Personale di ruolo dello Stato e degli Enti 
locali in posizione di comando in servizio pres- 

so l'Amministrazione regionale 

I posti temporaneamente vacanti di qualifi-
ca non inferiore a direttore di sezione possono 
essere coperti con personale di ruolo dello Sta-
to e degli Enti locali di carriera e qualifica cor-
rispondenti, comandato, con l'assenso delle am-
ministrazioni di provenienza, per un periodo di 
tempo determinato non superiore a due anni. 

Tutti i posti vacanti debbono comunque es-
sere posti a concorso entro due anni dalla va-
canza. 

Il personale di cui al primo comma disimpe-
gna le funzioni e le mansioni inerenti alla qua-
lifica ricoperta nell'amministrazione di prove-
nienza e gode del trattamento economico ordi-
nario previsto dalle norme vigenti per il perso-
nale civile dipendente dallo Stato, nonchè dei-
l'indennità di cui all'art. 17. 

Al personale comandato sono applicabili an- 

che le disposizioni dell'art. 14 della presente 
legge per il conferimento delle funzioni di qua-
lifica superiore. Nei concorsi di cui al secondo 
comma è considerato titolo il servizio prestato 
a favore dell'Amministrazione regionale in qua-
lità di comandato. A parità di merito, sono 
preferiti i comandati che abbiano ricoperto a 
norma del primo comma i posti temporanea-
mente vacanti. 

PRESIDENTE. Poichè nessuno domanda di 
parlare su questo articolo, lo metto in votazio-
ne. Chi lo approva alzi la mano. 

(E' approvato). 

Si dia lettura dell'articolo 9. 

ASARA, Segretario: 
Art. 9 

Assunzione e nomina del Direttore 
dei servizi della Presidenza della 

Giunta regionale 

All'assunzione del Direttore dei servizi della 
Presidenza della Giunta regionale si provvede 
mediante concorso per titoli. 

A tale scopo la Commissione giudicatrice 
forma la graduatoria dei concorrenti per ordine 
di merito, proponendo alla Giunta regionale i 
nomi dei primi tre classificati, per la scelta del 
concorrente da nominare. 

La nomina viene fatta con decreto del Presi-
dente della Giunta regionale, su conforme deli-
berazione della Giunta medesima. 

PRESIDENTE. Poichè nessuno domanda di 
parlare su questo articolo, lo metto in votazio-
ne. .Chi lo approva alzi la mano. 

(E' approvato). 

Si dia lettifra dell'articolo 10. 

ASARA, Segretario: 

Art. 10 

Commissioni giudicatrici- 

Le Commissioni giudicatrici dei concorsi per 
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gli esami di ammissione nei ruoli sono compo-
ste come segue : 

a) per il posto di Direttore dei servizi della 
Presidenza della Giunta regionale : 

1) dal Presidente della Giunta regionale o 
da un Assessore da lui delegato, presi-
dente ; 

2) da un Consigliere di Cassazione, da desi-
gnarsi dal Ministero di grazia e giustizia, 
componente ; 

3) da un Consigliere di Stato, da designarsi 
dalla Presidenza del Consiglio di Stato, 
componente. 

Un funzionario di carriera direttiva dell'Am-
ministrazione regionale, di qualifica non infe-
riore a Direttore d'Assessorato, disimpegna le 
funzioni di segretario; 

b) per i posti di carriera direttiva del ruolo 
amministrativo : 

1) da un Assessore regionale, da designarsi 
dal Presidente della Giunta regionale, pre-
sidente ; 

2) dal Direttore dei servizi della Presidenza 
della Giunta regionale o da chi per lui, 
componente ; 

3) da un magistrato del Consiglio di Stato 
o della Corte dei Conti, da designarsi dal-
la rispettiva Presidenza, componente; 

4) da due docenti universitari di ruolo, esper-
ti in discipline giuridiche e amministra-
tive, componenti ; 

5) da due rappresentanti di organizzazione 
sindacale dei dipendenti della Ammini-
strazione regionale, componenti ; 

c) per i posti di carriera direttiva dei ruoli 
tecnici : 

1) dall'Assessore competente, presidente; 
2) dal Direttore dei servizi della Presidenza 

della Giunta regionale, o da chi per lui, 
componente ; 

3) dal competente Direttore d'Assessorato, 
componente ; 

4) da due docenti universitari di ruolo, esper-
ti nelle discipline scientifiche inerenti al 
posto da coprire, componenti; 

5) da due rappresentanti di organizzazione 
sindacale dei dipendenti della Ammini-
strazione regionale, componenti. 

Per le Commissioni di cui alle precedenti let-
tere b) e c) un funzionario di carriera diretti-
va dell'Amministrazione regionale di qualifica 
non inferiore a Consigliere di prima classe di-
simpegna le funzioni di segretario; 

d) per i posti di carriera di concetto del ruo-
lo amministrativo : 

1) dal Direttore dei servizi della Presidenza 
della Giunta regionale, o da chi per lui, 
presidente; 

2) da un funzionario di qualifica non infe-
riore a Direttore d'Assessorato, compo-
nente; 

3) da un magistrato della Corte dei Conti, 
da designarsi dalla Presidenza della Cor-
te stessa, componente; 

4) da un docente universitario di ruolo, esper-
to in materie giuridiche, componente; 

5) da un docente universitario di ruolo, esper-
to in ragioneria, componente ; 

6) da due rappresentanti di organizzazione 
sindacale dei dipendenti della Ammini-
strazione regionale, componenti ; 

e) per i posti di carriera di concetto dei 
ruoli tecnici : 

1) dal Direttore dei servizi della Presidenza 
della Giunta regionale, o da chi per lui, 
presidente; 

2) dal competente Direttore d'Assessorato, 
componente ; 

3) da un magistrato della Corte dei Conti, 
da designarsi dalla Presidenza della Cor-
te stèssa,. componente ; 

4) da due docenti universitari di ruolo, esper-
ti nelle materie attinenti al posto messo 
a concorso, componenti; 

5) da due rappresentanti di organizzazione 
sindacale dei dipendenti della Ammini-
strazione regionale, componenti. 

Per le commissioni di cui alle precedenti let-
tere d) ed e) un funzionario della carriera diret-
tiva dell'Amministrazione regionale di qualifica 
non inferiore a Consigliere di seconda classe 
disimpegna le funzioni di segretario; 

f) per i posti di carriera esecutiva del ruolo 
amministrativo : 

1) dal Direttore dei servizi della Presidenza 
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della Giunta regionale, o da chi per lui, 
presidente; 

2) dal Direttore di divisione del personale 
dell'Amministrazione regionale, compo-
nente; 

3) da due funzionari di carriera direttiva 
dell'Amministrazione regionale di quali-
fica non inferiore a Direttore di sezione, 
componenti ; 

4) da un funzionario di carriera di concetto 
dell'Amministrazione regionale di qualifi-
ca non inferiore a Primo segretario, com-
ponente; 

5) da due rappresentanti di organizzazione 
sindacale dei dipendenti dell'Amministra-
zione regionale, componenti. 

Un funzionario di carriera direttiva o di 
concetto dell'Amministrazione regionale di qua-
lifica non inferiore a Consigliere di terza clas-
se o di Segretario aggiunto disimpegna le fun-
zioni di segretario; 

g) per i posti di carriera esecutiva dei ruoli 
tecnici la Commissione è formata come alla 
precedente lettera f), salvo che due dei tre com-
ponenti, di cui ai numeri 3 e 4, devono essere 
designati dall'Assessorato competente ; 

h) per i posti dei ruoli del personale ausi-
liario : 

1) dal Direttore dei servizi della Presidenza 
della Giunta regionale, o da chi per lui, 
presidente; 

2) da due funzionari di carriera direttiva 
o di concetto dell'Amministrazione regio-
nale di qualifica non inferiore a Consiglie-
re di prima classe o a Primo segretario, 
componenti ; 

3) da due rappresentanti di organizzazione 
sindacale dei dipendenti dell'Amministra-
zione regionale, componenti. 

Un funzionario di carriera direttiva o di con-
cetto dell'Amministrazione regionale di quali-
fica non inferiore a Consigliere di terza classe 
o di Segretario aggiunto disimpegna le funzio-
ni di segretario. 

Alle Commissioni possono essere aggregati, 
con voto consultivo membri aggiunti in numero 
non superiore a due per le prove orali di ma- 

terie secondarie, previste nei rispettivi pro-
grammi di esame. 

I rappresentanti delle organizzazioni sinda-
cali sono designati dalle medesime mediante 
indicazione di terne di nomi per ciascun com-
ponente e devono appartenere a carriera ugua-
le o superiore a quella relativa ai posti messi 
a concorso. 

Le Commissioni esaminatrici sono nominate 
con decreto del Presidente della Giunta regio-
nale, su conforme deliberazione della Giunta 
medesima. 

PRESIDENTE. Poichè nessuno domanda di 
parlare su questo articolo, lo metto in votazio-
ne. Chi lo approva alzi la mano. 

(E' approvato). 

Si dia lettura dell'articolo 11. 

ASARA, Segretario: 

Art. 11 

Promessa di fedeltà 

L'impiegato in prova, all'atto di assumere 
servizio, deve fare, in presenza di due testi-
moni, avanti al capo dell'ufficio o a un suo dele-
gato, solenne promessa secondo la formula se-
guente : « Prometto di essere fedele alla Repub-
blica Italiana e alla Regione Autonoma della 
Sardegna, di osservare lealmente la Costitu-
zione e le leggi dello Stato e della Regione, di 
adempiere ai doveri del mio ufficio serbando 
scrupolosamente il segreto d'ufficio nell'interes-
se dell'Amministrazione per il pubblico bene ». 

Della promessa è redatto apposito verbale, 
il cui originale è conservato negli atti persona-
li dell'impiegato, al quale è consegnata copia. 

PRESIDENTE. Poichè nessuno domanda di 
parlare su questo articolo, lo metto in votazio-
ne. Chi lo approva alzi la mano. 

(E' approvato). 

Si dia lettura dell'articolo 12. 

ASARA, Segretario: 
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Art. 12 

Giuramento 

L'impiegato che passi nei ruoli o che, comun-
que, abbia ottenuto la nomina stabile a posto 
di ruolo, sia questa preceduta o no da un pe-
riodo di prova, all'atto di assumere servizio 
deve, sotto pena di decadenza, prestare giura-
mento davanti al suo capo ufficio o al funzio-
nario a ciò delegato, in presenza di due te-
stimoni. 

La formula del giuramento è conforme a quel-
la della promessa di cui all'articolo preceden-
te, sostituita la parola « prometto » con la pa-
rola « giuro ». 

Del prestato giuramento è redatto apposito 
verbale, il cui originale è conservato negli atti 
personali dell'impiegato, al quale è consegnata 
copia. 

Del giuramento è fatta menzione nello stato 
matricolare. 

PRESIDENTE. Poichè nessuno domanda di 
parlare su questo articolo, lo metto in votazio-
ne. Chi lo approva alzi la mano. 

(E' approvato). 

Si dia lettura dell'articolo 13. 

ASARA, Segretario: 

Art. 13 

Promozioni 

Le promozioni alle qualifiche superiori a Di-
rettore di divisione o equiparato avvengono con 
decreto del Presidente della Giunta regionale 
su conforme deliberazione della Giunta mede-
sima. 

Per le promozioni sino a Direttore di divisio-
ne o equiparato si osservano le norme vigenti 
per il personale civile dipendente dallo Stato, 
salvo quanto transitoriamente previsto dalle di-
sposizioni di cui all'art. 35 della presente legge. 

PRESIDENTE. Poichè nessuno domanda di 
parlare su questo articolo, lo metto in votazio-
ne. Chi lo approva alzi la mano. 

(E' approvato). 

Si dia lettura dell'articolo 14. 

ASARA, Segretario: 

'Art. 14 

Conferimento 
di funzioni di qualifica superiore 

Per motivate ragioni di servizio possono es-
sere attribuite le funzioni della qualifica im-
mediatamente superiore ai funzionari delle car-
riere direttiva e di concetto appartenenti al-
meno alla seconda qualifica a partire da quella 
iniziale. 

Il conferimento delle funzioni di qualifica 
superiore viene disposto, per la durata non su-
periore ad un anno, con decreto del Presiden-
te della Giunta regionale, su conforme delibe-
razione della Giunta medesima. 

Il conferimento delle funzioni della quali-
fica superiore abilita a tutte le funzioni ine-
renti alla qualifica stessa. 

Al funzionario investito delle funzioni del-
la qualifica superiore spetta per la durata del-
15ncarico il corrispondente trattamento econo-
mico. 

Il conferimento delle funzioni della qualifi-
ca superiore non dà alcun diritto alla qualifi-
ca stessa. 

PRESIDENTE. Poichè nessuno domanda di 
parlare su questo articolo, lo metto in votazio-
ne. Chi lo approva alzi la mano. 

(E' approvato). 

Si dia lettura dell'articolo 15. 

ASARA, Segretario: 

Art. 15 

Consiglio di Amministrazione 

Il Consiglio di amministrazione per il perso-
nale della Amministrazione regionale è unico, 
ed esercita tutte le funzioni che le norme vigen-
ti per il personale civile dipendente dallo Stato 
attribuiscono ai Consigli di amministrazione dei 
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singoli Ministeri ed al Consiglio superiore del-
la Pubblica amministrazione. 

Del Consiglio di amministrazione fanno 
parte : 

a) il Presidente della Giunta regionale, o un 
Assessore da lui delegato, che lo presiede; 

b) il Direttore dei servizi della Presidenza 
della Giunta regionale ; 

c) i Direttori d'Assessorato, o, in caso di lo-
ro assenza o impedimento, i funzionari incari-
cati della loro sostituzione nella direzione ef-
fettiva dei servizi; 

d) un rappresentante della carriera diretti-
va, un rappresentante della carriera di concet-
to, un rappresentante della carriera esecutiva, 
un rappresentante della carriera ausiliaria, un 
rappresentante dei salariati permanenti. 

I dipendenti dell'Amministrazione di cui al-
la lettera d) vengono eletti col sistema mag-
gioritario dagli impiegati e dipendenti di cia-
scuna carriera e dai salariati. Essi partecipa-
no soltanto alle riunioni del Consiglio in cui si 
debbano adottare deliberazioni relative a di-
pendenti regionali appartenenti alle varie car-
riere o al ruolo dei salariati permanenti, che ri-
spettivamente rappresentano. 

Un funzionario di carriera direttiva dell'Am-
ministrazione regionale di qualifica non inferio-
re a Consigliere di seconda classe esercita le 
funzioni di segretario. 

Per la validità delle deliberazioni del Con-
siglio di amministrazione è necessaria la pre-
senza di almeno due terzi dei componenti. 

Le deliberazioni si adottano a maggioranza 
assoluta di voti. 

In caso di parità, prevale il voto del presi-
dente. 

Per i funzionari di qualifica superiore a Di-
rettore di divisione o equiparatb, le attribuzio-
ni del Consiglio di amministrazione sono eser-
citate dalla Giunta regionale. 

Il Consiglio di amministrazione per il per-
sonale dell'Amministrazione regionale viene 
sentito sulle norme regolamentari per il suo 
funzionamento, la nomina e la elezione dei mem-
bri del Consiglio medesimo, e per l'adattamen-
to delle norme di cui al Titolo X del D.P.R. 
10 gennaio 1957, n. 3. Dette norme regolamen- 

tari sono emanate, su proposta della Giunta, 
a sensi dell'art. 27 dello Statuto speciale per la 
Sardegna, entro un anno dalla entrata in fun-
zione dello stesso Consiglio di amministrazione. 

Il Consiglio di amministrazione è convocato 
quando i due terzi dei suoi componenti o tutti 
i rappresentanti di cui alla lettera d) lo ri-
chiedano. 

PRESIDENTE. Poichè nessuno domanda di 
parlare su questo articolo, lo metto in vota-
zione. Chi lo approva alzi la mano. 

(E' approvato). 

Si dia lettura dell'articolo 16. 

ASARA, Segretario: 

Art. 16 

Commissione di disciplina 

La Commissione di disciplina è unica, giu-
dica sulle infrazioni punibili con sanzione su-
periore alla censura, ed esercita tutte le fun-
zioni che le norme vigenti per il personale ci-
vile dipendente dallo Stato attribuisconó alle 
Commissioni di disciplina dei singoli ministeri. 

La Commissione è costituita da tre funzio-
nari di ruolo, di cui uno di qualifica non infe-
riore a Ispettore generale o equiparato che la'  
presiede e due di qualifica non inferiore a Di-
rettore di divisione o equiparato nominati 
ogni due anni con decreto del Presidente del-
la Giúnta regionale, previa deliberazione del-
la Giunta medesima. 

Se nessuno dei componenti della Commissio-
ne appartiene all'Assessorato da cui dipende 
l'impiegato sottoposto al procedimento disci-
plinare, il componente meno anziano viene so-
stituito da un funzionario appartenente al det-
to Assessorato, di qualifica non inferiore a Di-
rettore di divisione o equiparato. 

All'uopo con decreto del Presidente della 
Giunta regionale, previa deliberazione della 
Giunta medesima, sono nominati, ogni due an-
ni, tanti funzionari di qualifica non inferiore 
à Direttore di divisione o equiparato quanti 
sono gli Assessorati regionali. 
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Un funzionario di qualifica non inferiore a 
Consigliere di seconda classe o equiparato eser-
cita le funzioni di segretario. 

Per i funzionari di qualifica superiore a Di-
rettore di divisione o equiparato, le attribuzio-
ni della Commissione di disciplina sono eser-
citate dalla Giunta regionale. 

I giudizi disciplinari sono promossi dalla Pre-
sidenza della Giunta o dagli Assessori compe-
tenti. 

Per la validità della riunione è necessaria 
la presenza di tutti i componenti. 

Nessuno può far parte della Commissione di 
disciplina per più di quattro anni consecutivi. 

PRESIDENTE. Poichè nessuno domanda di 
parlare su questo articolo, lo metto in vota-
zione. Chi lo approva alzi la mano. 

(E' approvato). 

Si dia lettura dell'articolo 17. 

ASARA, Segretario: 

Art. 17 

Indennità accessoria di servizio regionale 

A favore di tutto il personale dipendente 
dell'Amministrazione regionale viene istituita, 
a decorrere dalla data di entrata in vigore del-
la presente legge, una speciale indennità ac-
cessoria «di servizio regionale» commisurata al 
40 per cento dello stipendio o retribuzione go-
duta dal personale stesso. 

La stessa indennità compete anche al perso-
nale di tutti gli uffici e servizi già del Ministero 
dell'agricoltura e delle foreste, passati alle di-
pendenze della Regione ai sensi dell'art. 7 del 
D.P.R. 19 maggio 1950, n. 327. 

PRESIDENTE. Poichè nessuno domanda di 
parlare su questo articolo, lo metto in vota-
zione. Chi lo approva alzi la mano. 

(E' approvato). 

Si dia lettura dell'articolo 18. 

ASARA, Segretario: 

Art. 1$ 

Assistenza, Previdenza ed altri benefìci 

L'Amministrazione regionale cura che siano 
attribuiti al personale dipendente i benefìci as-
sistenziali, previdenziali e di qualsiasi altra 
natura concessi al personale civile dipendente 
dallo Stato. 

PRESIDENTE. Poichè nessuno domanda di 
parlare su questo articolo, lo metto in votazione. 
Chi lo approva alzi la mano. 

(E' approvato). 

Si dia lettura dell'articolo 19. 

ASARA, Segretario: 

Art. 19 

Agevolazioni 
e concessioni in materia di trasporti 

Competono al personale dipendente dall'Am-
ministrazione regionale agevolazioni e conces-
sioni in materia di trasporti di persone e co-
se, secondo modalità da stabilirsi con regola-
mento. 

PRESIDENTE. Poichè nessuno domanda di 
parlare su questo articolo, lo metto in votazione. 
Chi lo approva alzi la mano. 

(E' approvató). 

Si dia lettura dell'articolo 20. 

ASARA, Segretario: 

Art. 20 

Collocamento a riposo 

Il collocamento a riposo, il diritto a pensio-
ne e previdenza, la misura della pensione, de-
gli assegni e delle indennità, la loro riversibi-
lità alle vedove e famiglie del personale dipen-
dente dall'Amministrazione regionale, e quan-
to altro concerne la materia, sono regolati se-
condo le norme vigenti per il personale civile 
dipendente dallo Stato. 
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A tal fine il personale dipendente dall'Am-
ministrazione regionale è iscritto agli istituti 
di previdenza amministrati dalla Direzione ge-
nerale della Cassa Depositi e Prestiti, a sensi 
dell'art. 21 del decreto del Presidente della Re-
pubblica 19 maggio 1949, n. 250. 

PRESIDENTE. Poichè nessuno domanda di 
parlare su questo articolo, lo metto in vota-
zione. Chi lo approva alzi la mano. 

(E' approvato). 

Si dia lettura dell'articolo 21. 

ASARA, Segretario: 

Art. 21 

Pubblicazione di atti relativi al personale 
nel Bollettino Ufficiale della Regione 

Gli atti dei quali le norme vigenti per il 
personale civile dipendente dallo Stato dispon-
gono la pubblicazione nella Gazzetta ufficiale 
della Repubblica italiana o nei Bollettini uffi-
ciali dei Ministeri, sono pubblicati, quando 
riguardino il personale dipendente dall'Ammi-
nistrazione regionale, nel Bollettino Ufficiale 
della Regione Autonoma della Sardegna. 

PRESIDENTE. Poichè nessuno domanda di 
parlare su questo articolo, lo metto in vota-
zione. Chi lo approva alzi la mano. 

(E' approvato). 

Si dia lettura dell'articolo 22. 

ASARA, Segretario: 

CAPO II 

Norme sull'Ufficio di Gabinetto 
e sulle Segreterie particolari, 

sull'Ufficio legislativo e 
sull'Ufficio Stampa 

Art. 22 

Personale dell'Ufficio di Gabinetto 
e della Segreteria particolare del 
Presidente della Giunta regionale 

Il Presidente della Giunta regionale ha alle  

dipendenze dirette un Ufficio di gabinetto costi-
tuito da un Capo di gabinetto e da non più 
di otto addetti, dei quali due di carriera diret-
tiva di qualifica non superiore a Direttore di 
sezione, due di carriera direttiva o di concetto 
di qualifica non superiore a Consiglieie di se-
conda classe o Segretario, due di carriera esecu-
tiva di qualifica non superiore a Primo archi-
vista, e due della carriera del personale ausilia-
rio, di cui uno con la qualifica di Usciere capo. 

Ha altresì alle dipendenze una Segreteria 
particolare, costituita dal Segretario particolare 
e da non più di quattro addetti, dei quali uno 
di carriera direttiva o di concetto di qualifica 
non superiore a Consigliere di seconda classe 
o Segretario, due di carriera esecutiva di qua-
lifica non superiore a Primo archivista, e uno 
della carriera del personale ausiliario di quali-
fica non superiore ad Usciere. 

PRESIDENTE. Poichè nessuno domanda di 
parlare su questo articolo, lo metto in vota-
zione. Chi lo approva alzi la mano. 

(E' approvato). 

Si dia lettura dell'articolo 23. 

ASARA, Segretario: 

Art. 23 

Personale delle Segreterie particolari 

Ogni Assessore ha alle dipendenze dirette 
una Segreteria particolare, costituita dal Se-
gretario particolare, da un addetto di carriera 
direttiva o di concetto di qualifica non superio-
re a Consigliere di seconda classe o Segretario, 
e da un impiegato di carriera esecutiva di qua-
lifica non superiore ad Archivista. 

PRESIDENTE. Poichè nessuno domanda di 
parlare su questo articolo, lo metto in votazio-
ne. Chi lo approva alzi la mano. 

(E' approvato). 

Si dia lettura dell'articolo 24. 

ASARA, Segretario: 
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resoconti Consiliari 

Art. 24 

Norme comuni all'Ufficio di Gabinetto ed alle 
Segreterie particolari 

Il personale da includere nell'Ufficio di ga-
binetto del Presidente della Giunta e nelle Se-
greterie particolari deve normalmente essere 
scelto tra i funzionari e gli impiegati di ruolo 
in servizio nell'Amministrazione regionale e, in 
linea eccezionale, tra funzionari ed impiegati 
di ruolo dello Stato o di altri enti pubblici con 
il consenso delle amministrazioni interessate 
sotto la forma del comando. 

I relativi emolumenti sono ad esclusivo cari-
co della Regione. 

Soltanto i Segretari particolari, sia del Presi-
dente che degli Assessori, possono essere scelti 
tra gli estranei alle amministrazioni ed enti 
suddetti. 

Le nomine alle cariche dell'Ufficio di gabinet-
to e delle Segreterie particolari sono disposte, 
su proposta del Presidente o dei componenti 
la Giunta regionale, con decreto del Presidente 
della Giunta, se trattasi di personale in servi-
zio nell'Amministrazione regionale, e con decre-
to dello stesso Presidente, su conforme delibe-
razione della Giunta medesima, se trattasi del 
personale estraneo di cui al comma precedente. 

PRESIDENTE. Poichè nessuno domanda di 
parlare su questo articolo, lo metto in votazio-
ne. Chi lo approva alzi la mano. 

(E' approvato). 

Si dia lettura dell'articolo 25. 

ASARA, Segretario: 

Art. 25 

Indennità ed emolumenti al personale 
dell'Ufficio di Gabinetto e delle 

Segreterie particolari 

Al personale in servizio negli Uffici di gabi-
netto e nelle Segreterie particolari, specificato 
negli articoli 22, 23 e 24, compete l'indennità 
di' gabinetto ed il trattamento economico sta- 

bilito dagli articoli 2, 3 e 4 del D.L.C.P.S. 
16 novembre 1947, n. 1282, e successive modi-
ficazioni. 

PRESIDENTE. Poichè nessuno domanda di 
parlare su questo articolo, lo metto in votazio-
ne. Chi lo approva alzi la mano. 

(E' approvato). 

Si dia lettura dell'articolo 26. 

ASARA, Segretario: 

Art. 26 

Ufficio legislativo e Ufficio stampa 

Alle dipendenze della Presidenza della Giun-
ta regionale sono istituiti un Ufficio legislativo 
e un Ufficio stampa. 

PRESIDENTE. Poichè nessuno domanda di 
parlare su questo articolo, lo metto in votazio-
ne. Chi lo approva alzi la mano. 

(E' approvato). 

Si dia lettura dell'articolo 27. 

ASARA, Segretario: 

Art. 27 

Personale dell'Ufficio legislativo e 
dell'Ufficio stampa 

Alla direzione dell'Ufficio legislativo, ove non 
si ritenga di affidare l'incarico ad un dipendente 
di ruolo dell'Amministrazione regionale, può es-
sere chiamato un esperto di chiara fama in di-
scipline iuspubblicistiche e nella scienza del-
l'amministrazione, da nominarsi con decreto del 
Presidente della Giunta regionale, su conforme 
deliberazione della medesima. 

Ove non si ritenga di dover affidare l'incarico 
ad un dipendente di ruolo dell'Amministrazione, 
a dirigere l'Ufficio stampa può essere chiamato 
un giornalista di provata esperienza professio-
nale, che verrà retribuito in base al contratto 
nazionale in vigore per la categoria. 

L'Amministrazione può altresì ricorrere, tem-
poraneamente, all'opera di giornalisti profes- 
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sionisti per far fronte a particolari e contin-
genti esigenze dell'Ufficio stampa. Anche in tali 
casi, i giornalisti professionisti sono retribuiti 
sulla base del contratto nazionale in vigore per 
la categoria. 

PRESIDENTE. Poichè nessuno domanda di 
parlare su questo articolo, lo metto in votazio-
ne. Chi lo approva alzi la mano. 

(E' approvato). 

Si dia lettura dell'articolo 28. 

ASARA, Segretario: 

CAPO III 

NORME TRANSITORIE E FINALI 

Art. 28 

Assunzione nei ruoli regionali di personale di 
ruolo dello Stato e degli Enti locali 

Il personale di ruolo dello Stato e degli Enti 
locali che ne faccia domanda, può essere assun-
to nei ruoli del personale regionale, con decre-
to del Presidente della Giunta regionale, previa 
deliberazione della Giunta medesima. 

Esso è inquadrato, entro i limiti degli organi-
ci, nel corrispondente ruolo regionale, ammini-
strativo o tecnico, nella medesima carriera e 
qualifica e con la medesima anzianità del ruolo 
di provenienza e gode del trattamento econo-
mico previsto per la qualifica corrispondente 
nell'organico regionale. 

Al personale suddetto con decreto del Presi-
dente della Giunta regionale, previa delibera-
zione della Giunta medesima, può essere confe-
rita la qualifica sino a due gradi superiori se : 

a) presta lodevole servizic in qualità di « co-
mandato » nell'Amministrazione regionale da 
non meno di un anno ; 

b) dimostra di avere, nella qualifica rivestita 
nell'Amministrazione di provenienza, un'anzia-
nità pari o superiore al liniite minimo di quella 
prevista dalle vigenti disposizioni per la promo-
vibilità alla qualifica superiore, tenuto presente 
il disposto di cui al successivo art. 35 ; 

c) ha riportato qualifica non inferiore a « di- 

stinto » nell'ultimo triennio e « ottimo » nel-
l'ultimo anno. 

PRESIDENTE. Poichè nessuno domanda di 
parlare su questo articolo, lo metto in votazio-
ne. Chi lo approva alzi la mano. 

(E' approvato). 

Si dia lettura dell'articolo 29. 

ASARA, Segretario: 

Art. 29 

Assunzione nei ruoli regionali di personale di 
ruolo dipendente dagli Enti di cui 

all'art. 1 della L.R. 12 dicembre 1949, n. 8 

Le disposizioni del precedente articolo si ap-
plicano anche nei confronti di personale di ruo-
lo dipendente dagli enti pubblici di cui all'art. 
1 della legge regionale 12 dicembre 1949, n. 8, 
che abbia prestato o presti servizio alle dipen-
denze dell'Amministrazione regionale. 

Ai fini dell'inquadramento, previsto nel se-
condo comma dell'articolo precedente, si tiene 
conto della equiparazione del personale stesso 
alle qualifiche dell'ordinamento gerarchico de-
gli impiegati dello Stato, prevista nei regola-
menti dell'ente di provenienza e disposta dal 
competente Ministero, a sensi dell'art. 14 del 
D.L. 21 novembre 1945, n. 722. 

Qualora detta equiparazione non risulti de-
terminata in conformità alle disposizioni del 
comma precedente, l'inquadramento di detto 
personale viene stabilito con decreto del. Presi-
dente della Giunta regionale, previa delibera-
zione della Giunta medesima, in base alle funzio-
ni o mansioni esplicate nell'Amministrazione di 
provenienza ed al titolo di studio posseduto. 

PRESIDENTE. Poichè nessuno domanda di 
parlare su questo articolo, lo metto in votazio-
ne. Chi lo approva alzi la mano. 

(E' approvato). 

Si dia lettura dell'articolo 30. 

ASARA, Segretario: 
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Art. 3Ò 

Assunzione nei ruoli regionali di personale 
non di ruolo dipendente dallo Stato 

e da altri Enti pubblici 

Le disposizioni degli artt. 28 e 29 si applica-
no anche nei confronti del personale dello)  Sta-
to inquadrato nei ruoli aggiunti di cui al D.P.R. 
11 gennaio 1956, n. 16, al personale dell'Alto 
Commissariato per l'alimentazione, della S.E. 
P.R.A.L. e della U.N.S.E.A, ed a quello già in 
servizio nei "ruoli degli Enti pubblici, o parasta-
tali, che, alla data di entrata in vigore della 
presente legge, presta lodevole servizio con fun-
zioni direttive negli uffici dell'Amministrazione 
regionale da non meno di quattro anni e che 
abbia altresì in precedenza esercitato funzioni 
pur esse a carattere direttivo nei suddetti enti 
per un periodo non inferiore ad anni otto. 

, PRESIDENTE. Poichè nessuno domanda di 
parlare su questo articolo, lo metto in votazio-
ne. Chi lo approva alzi la mano. 

(E' approvato). 

Si dia lettura dell'articolo 31. 

ASARA, Segretario: 

Art. 31 

Assunzione nei ruoli regionali del personale 
non di ruolo in servizio 

nell'Amministrazione regionale 

Il personale non di ruolo, comunque assunto 
o denominato, in servizio nell'Amministrazio-
ne regionale e nei suoi uffici periferici alla data 
di pubblicazione della presente legge, è ammes-
so a partecipare ad un concorso interno per ti-
toli per l'inquadramento nei ruoli organici re-
gionali con qualifica non superiore a• quella di 
Direttore di sezione o di Primo segretario o di 
Archivista rispettivamente per la carriera di-
rettiva, di concetto ed esecutiva, alla quale può 
accedere in corrispondenza alle funzioni di fatto 
esercitate con carattere continuativo o in for-, 
za del titolo di studio posseduto. 

La Commissione esaminatrice, composta di 
cinque membri, compreso il presidente, e del  

segretario, è nominata con decreto del Presi-
dente della Giunta regionale; su conforme deli-
berazione della Giunta medesima. 

Ne fa parte di diritto il Direttore dei servi-
zi della Presidenza della Giunta regionale. 

PRESIDENTE. Poichè nessuno domanda di 
parlare su questo articolo, lo metto in votazio-
ne. Chi lo approva alzi la mano. 

(E' approvato). 

Si dia lettura dell'articolo 32. 

ASARA, Segretario: 

Art. 32 

Personale addetto al controllo di cui alla 
legge regionale 31 gennaio 1956, n. 36 

I posti temporaneamente vacanti, previsti nel-
le tabelle organiche per l'attuazione della legge 
regionale 31 gennaio 1956, n. 36, possono esse-
re ricoperti con personale di ruolo dello Stato 
e degli Enti locali, comandato a sensi delle vi-
genti disposizioni. 

Al personale comandato, di cui al comma 
precedente, sono applicabili le disposizioni di 
cui ai commi terzo e quarto dell'art. 8. 

PRESIDENTE. Poichè nessuno domanda di 
parlare su questo articolo, lo metto in votazio-
ne. Chi lo approva alzi la mano. 

(E' approvato). 

Si dia lettura dell'articolo 33. 

ASARA, Segretario: 

Art. 33 

Riconoscimento generale del servizio prestato 
anteriormente all'inquadramento 

Nell'inquadramento del personale, l'Ammini-
strazione regionale riconosce, a tutti gli effetti, 
il servizio già prestato alle dipendenze della 
Regione e, per il personale di cui agli articoli 
28, 29 e 30, anche quello prestato in precedenza 
alle dipendenze delle amministrazioni di pro-
venienza. 
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Da queste ultime l'Amministrazione regiona-
le si riserva il diritto di esigere, nei modi e 
nelle forme dovute, il vincolo della quota di 
pensione risultante a loro carico, escluse le som-
me dovute a titolo di particolari Casse di pre-
videnza. 

Le disposizioni del presente articolo si appli-
cano anche al personale di cui all'art. 31 che 
abbia in precedenza prestato alle dipendenze 
dello Stato o di enti parastatali o di altri enti 
pubblici servizio ininterrotto per almeno cin-
que anni. 

PRESIDENTE. Poichè nessuno domanda di 
parlare su questo articolo, lo metto in votazio-
ne. Chi lo approva alzi la mano. 

(E' approvato). 

Si dia lettura dell'articolo 34. 

ASARA, Segretario: 

Art. 34 

Promozioni alle qualifiche superiori 

I posti di qualifica superiore a quella inizia-
le, eventualmente rimasti vacanti dopo gli in-
quadramenti di cui agli articoli precedenti, so-
no coperti mediante promozioni effettuate se-
condo le norme vigenti per il personale civile 
dipendente dallo Stato, tenute presenti le di-
sposizioni di cui agli artt. 13 e 35 della presen-
te legge. 

PRESIDENTE. Poichè nessuno domanda di 
parlare su questo articolo, lo metto in votazio-
ne. Chi lo approva alzi la mano. 

(E' approvato). 

Si dia lettura dell'articolo 35.  

promozioni alle varie qualifiche delle carriere 
direttive, di concetto ed esecutive sono ridotti 
alla metà sino al compimento del sesto anno 
successivo alla data di entrata in vigore della 
presente legge, limitatamente alla prima pro-
mozione. 

Gli esami per le promozioni a Direttore di 
divisione, a Direttore di sezione, a Primo se-
gretario ed a Primo archivista, o equiparati, 
sono sospesi per la durata di anni sei decorrenti 
dal giorno di entrata in vigore della presente 
legge. 

Le promozioni alle qualifiche di cui al prece-
dente comma, nelle rispettive carriere direttive, 
di concetto ed esecutive, vengono conferite per 
merito comparativo in base alle vigenti norme 
per il personale civile dipehdente dallo Stato. 

PRESIDENTE. Poichè nessuno domanda di 
parlare su questo articolo, lo metto in votazio-
ne. Chi lo approva alzi la mano. 

(E' approvato)•. 

Si dia lettura dell'articolo 36. 

ASARA, Segretario: 

Art. 36 

Trattamento economico 

Fino all'avvenuto inquadramento nei ruoli 
regionali del personale di cui agli articoli 28, 
29, 30 e 31 è corrisposto al personale medesi-
mo il trattamento economico spettantegli fino 
al momento della entrata in vigore della presen-
te legge. 

PRESIDENTE. Poichè nessuno domanda di 
parlare su questo articolo, lo metto in votazio-
ne. Chi lo approva alzi la mano. 

(E' approvato). 

ASARA, Segretario: 

Art. 35 

Riduzione dei termini per le promozioni e 
sospensione degli esami di idoneità 

I termini previsti dalle norme vigenti per 
il personale civile dipendente dallo Stato per le 

Si dia lettura dell'articolo 37. 

ASARA, Segretario: 

Art. 37 

Assegno alla persona 

Qualora, a seguito dell'inquadramento nei 
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ruoli dell'Amministrazione regionale il tratta-
mento economico complessivo spettante al per-
sonale di cui agli artt. 28, 29, 30 e 31, risultas-
se comunque inferiore a quello spettantegli fi-
no al momento dell'entrata in vigore della pre-
sente legge, la differenza viene corrisposta al 
predetto personale a titolo di assegno alla per-
sona. 

Tale assegno personale viene riassorbito, li-
mitatamente alla metà del suo ammontare, nei 
successivi aumenti di stipendio per progressio-
ne, anche soltanto economica, di carriera. 

PRESIDENTE. Poichè nessuno domanda di 
parlare su questo articolo, lo metto in votazio-
ne. Chi lo approva alzi la mano. 

(E' approvato). 

Si dia lettura dell'articolo 38. 

ASARA, Segretario: 

Art. 38 

Assunzione di personale 
con contratto a termine per 

esigenze di carattere straordinario 

Per far fronte ad esigenze di carattere ecce-
zionale e per soddisfare servizi di carattere 
straordinario l'Amministrazione regionale può 
disporre l'assunzione di personale con contratto 
a termine nel numero strettamente necessario 
e per un periodo non superiore a novanta giorni. 

Al personale a contratto viene concesso ;un 
trattamento economico pari, in tutti gli elemen-
ti che lo formano, a quello assegnato a parità 
di funzioni, al personale di ruolo dipendente 
dall'Amministrazione regionale. 

Al personale medesimo, per ogni mese di 
servizio prestato, viene corrisposto, a titolo di 
indennità per mancato pensionamento, un asse-
gno pari a un dodicesimo dello stipendio men-
sile netto. 

L'assunzione a contratto viene disposta con 
decreto del Presidente della Giunta regionale, 
previa deliberazione della Giunta medesima. 

PRESIDENTE. Poichè nessuno domanda di  

parlare su questo articolo, lo metto in votazio-
ne. Chi lo approva alzi la mano. 

(E' approvato). 

Si dia lettura dell'articolo 39. 

ASARA, Segretario: 

Art. 39 

Partecipazione del personale 
all'amministrazione di enti 

Nei casi stabiliti dalla legge o quando ne 
sia autorizzato con deliberazione della Giunta 
regionale, l'impiegato può partecipare all'ammi-
nistrazione o fare parte di collegi sindacali in 
non più di un ente o società ai quali la Regio-
ne partecipi o comunque a favore dei quali con-
tribuisca, in quelli che siano concessionari del-
l'amministrazione di cui l'impiegato fa parte o 
che siano sottoposti alla vigilanza di questa. 

PRESIDENTE. Poichè nessuno domanda di 
parlare su questo articolo, lo metto in votazio-
ne. Chi lo approva alzi la mano. 

(E' approvato). 

Si dia lettura dell'articolo 40. 

ASARA, Segretario: 

Art. 40 

Corsi di aggiornamento per il personale 
dipendente dall'Amministrazione regionale 

L'Amministrazione regionale istituisce e fi-
nanzia normali corsi di aggiornamento e per-
fezionamento, con particolare riguardo al dirit-
to ed all'ordinamento regionale, per il persona-
le laureato o diplomato dipendente dall'Ammi-
nistrazione regionale, affidando l'incarico delle 
lezioni e delle esercitazioni a membri di corpi 
accademici e di istituti superiori. 

L'Amministrazione può anche istituire corsi 
di preparazione e di formazione per il personale 
in prova, affidando l'incarico delle lezioni e del-
le esercitazioni anche a dipendenti delle quali- 

Resoconti, f. 347 - s. 115 
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fiche superiori delle carriere direttive o di con-
cetto. 

PRESIDENTE. Poichè nessuno domanda di 
parlare su questo articolo, lo metto in votazio-
ne. Chi lo approva alzi la mano. 

(E' approvato). 

Si dia lettura dell'articolo 41. 

ASARA, Segretario: 

Art. 41 

Estensione dell'indennità di servizio regionale 
al personale dell'ufficio di cui al Capo VI 

del D.P.R. 19 maggio 1949, n. 250 

L'indennità « di servizio regionale » di cui 
all'art. 17, fino a quando non sarà disposto in 
materia con apposita legge regionale, è estesa 
al personale dell'ufficio di cui al capo VI del 
D.P.R. 19 maggio 1949, n. 250. 

PRESIDENTE. Poichè nessuno domanda di 
parlare su questo articolo, lo metto in votazio-
ne. Chi lo approva alzi la mano. 

(E' approvato). 

Si dia lettura dell'articolo 42. 

ASARA, Segretario: 

Art. 42 

Inquadramento del personale comandato 
di ruolo in carriere superiori 

Il personale comandato di ruolo che esercita 
di fatto con carattere continuativo, presso l'Am-
ministrazione regionale, funzioni della carriera 
immediatamente superiore a quella di prove-
nienza, può essere inquadrato nella carriera me-
desima, con le modalità di cui all'art. 31. 

PRESIDENTE. Poichè nessuno domanda di 
parlare su questo articolo, lo metto in votazio-
ne. Chi lo approva alzi la mano. 

(E' approvato). 

Si dia lettura dell'articolo 43. 

ASARA, Segretario: 

Art. 43 

Concorsi interni 

I concorsi interni previsti dall'art. 31 devono 
essere banditi prima degli inquadramenti di cui 
agli artt. 28, 29 e 30, e comunque non oltre 
quattro mesi dalla promulgazione della presen-
te legge. 

PRESIDENTE. Poichè nessuno domanda di 
parlare su questo articolo, lo metto in votazio-
ne. Chi lo approva alzi la, mano. 

(E' approvato). 

Si dia lettura dell'articolo 44. 

ASARA, Segretario: 

Art. 44 

Concorsi pubblici 

L'Amministrazione regionale, dopo aver prov-
veduto agli inquadramenti previsti dagli artt. 
28, 29, 30 e 31 della presente legge, può ban-
dire i concorsi pubblici di cui all'art. 7, sulla 
base delle norme generali, in quanto applicabi-
li, previste dal D.P.R. 24 giugno 1954, n. 368, 
e dal R.D. 4 aprile 1938, n. 417, modificato 
dal D.P.R. 8 febbraio 1949, n. 29, per il perso-
nale amministrativo, e sulla base di quelle in 
vigore per i corrispondenti posti dei ruoli sta-
tali, per il personale tecnico. 

I criteri per la valutazione dei titoli di ser-
vizio vengono stabiliti con decreto del Presi-
dente della Giunta regionale, previa delibera-
zione della Giunta medesima, prima o conte-
stualmente al provvedimento con cui vengono 
banditi i concorsi. 

PRESIDENTE. Poichè nessuno domanda di 
parlare su questo articolo, lo metto in votazio-
ne. Chi lo approva alzi la mano. 

(E' approvato). 
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Si dia lettura dell'articolo 45. 

ASARA, Segretario: 

Art. 45 

Indennità di liquidazione 

Al personale prestante comunque servizio 
presso l'Amministrazione regionale che, a nor-
ma degli artt. 28, 29, 30 e 31, non possa essere 
inquadrato nei ruoli regionali viene corrisposta, 
in aggiunta alla eventuale indennità di liquida-
zione dovuta, una speciale indennità pari ad un 
mese di stipendio o retribuzione per ogni anno 
di servizio prestato, con un minimo di due 
mensilità. 

PRESIDENTE. Poichè nessuno domanda di 
parlare su questo articolo, lo metto in votazio-
ne. Chi lo approva alzi la mano. 

(E' approvato). 

Si dia lettura della tabella A. 

ASARA, Segretariò: 

TABELLA A 

Ruolo Amministrativo 

Carriera direttiva 

Qualifica 

900 Direttore 'dei servizi della Presi-
denza della Giunta 

670 Vice Direttore dei servizi della 
Presidenza della Giunta - Capo uf-
ficio legislativo - Ispettore gene-
rale - Direttore di Assessorato -
Direttore dei servizi Enti locali -
Direttore di ragioneria 

500 Direttore di divisione 
402 Direttore di sezione 
325 Consigliere di 1.a classe 
271 Consigliere di 2.a classe 
229 Consigliere di 3.a classe 

Totale n. 170 

Carriera di concetto 

Ragioneria 

Qualifica 

500 Ragioniere capo 
402 Ragioniere principale 
325 Primo ragioniere 
271 Ragioniere 
229 Ragioniere aggiunto 
202 Vice ragioniere 

Totale n. 	69 

Servizio cassa 

325 Cassiere capo 
271 Primo cassiere capo 
229 Cassiere 
202 Vice cassiere 

Segreteria 

500 Segretario capo 
402 Segretario principale 
325 Primo segretario 
271 Segretario 
229 Segretario aggiunto 
202 Vice segretario 

Totale n. 62 

Carriera esecutiva 

Qualifica 
	 Organico 

425 Archivista principale 	 9 
271 Archivista capo 	 24 
229 Primo archivista 	 25 
202 Archivista 	 28 
180 Applicato 
157 Applicato aggiunto 

Totale n. 211 

Carriera esecutiva 

Qualifica 	 Organico 

202 Stenodattilografo 	 5 

Carriera del personale ausiliario 

Qualifica 	 Organico 

180 Commesso capo 	 2 

OrganiCo 

1 

10 
28 

56 

75 

Organico 

5 
10 
8 

14 

32 

1 
5 
6 

20 

30 

125 
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173 Commesso 
159 Usciere capo 
151 Usciere 
142 Inserviente 

Totale n. 	65 

Servizi Generali 

Carriera esecutiva 

A) Personale addetto ai centralini telefonici. 

Qualifica 

229 Tecnico telefonista capo 
202 Tecnico telefonista 
180 Tecnico telefonista aggiunto 

Totale n. 

Carriera del personale ausiliario 

B) Personale addetto al servizio dell'autorimes-
sa regionale. 

Qualifica 
	

Organico 

173 Agente tecnico capo 
	

2 
159 Agente tecnico 
	

47 

Totale n. 	49 

Personale salariato permanente 

1) Autorimessa regionale ed officina 
Centro Regionale Antimalarico e 
Antinsetti : 

Capo meccanico - Maestro 	 2 
Meccanico motorista - Salariato di 1.a 

cat. specializz. 	 5 
Elettrauto - Salariato di 1.a cat. spec. 	1 
Aiuto meccanico —Salariato di 2.a ca- 

tegoria qualificato 	 6 
Custode - Salariato di 2.a cat. qual. 	5 
Conducente automezzi - Salariato di 

1.a categoria specializzato 	 7 
Conducente automezzi - Salariato di 2.a 

categoria qualificato 	 8 
Saldatore elettro-autogenista - Salaria- 

to di 1.a categoria specializzato 	3 

Totale n. 	37  

2) Economato regionale e Centro Re-
gionale Antimalarico e Antinsetti : 

Addetto vigilanza materiali meccano- 
grafici - Salariato di 1.a cat. special. 	1 

Aiuto tipografo - Salariato di 2.a cat. 
qualificato 	 1 

Legatore di libri - Salariato di 1.a cat. 
specializzato 	 1 

Falegname - Salariato di 1.a cat. spec. 	2 
Idraulico - Salariato di 1.a cat. spec. 	2 
Idraulico addetto impianti riscalda- 

mento - Salariato di 2.a cat. 	 1 

Totale n. 	8 

3) Sede Uffici regionali (compreso 
C.R.A.I.) 

Elettricista - Salariato 1.a cat. spec. 	2 
Custode - Salariato 2.a cat. qualificato 

	
6 

Addetto serv. ascensore 3.a cat. comune 
	

4 

Totale n. 	12 

PRESIDENTE. Poichè nessuno domanda di 
parlare su questa tabella, la metto in votazio-
ne. Chi l'approva alzi la mano. 

(E' approvata). 

Si dia lettura della tabella B. 

ASARA, Segretario: 

TABELLA B 

Ruolo Ragioneria 

Carriera esecutiva 

Qualifica 	 Organico 

325 Computista superiore 
271 Computista capo 
229 Computista principale 	 1 
202 Primo computista 
180 Computista 

PRESIDENTE. Poichè nessuno domanda di 
parlare su questa tabella, la metto in votazio-
ne. Chi l'approva alzi la mano. 

(E' approvata). 

Si dia lettura della tabella C. 

2 
12 

49 

Organico 

1 

4 
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ASARA, Segretario: 

TABELLA C 

Ruolo tecnico lavori pubblici 

Carriera direttiva 

Qualifica 

670 Ispettore generale 	Direttore 
di Assessorato 

Organico 

2 
500 Ingegnere Capo 2 
402 Ingegnere superiore 6 
325 Ingegnere principale 7 
271 Ingegnere 14 

Totale n. 31 

Carriera di concetto 

402 Geometra principale 2 
325 Primo geometra 3 
271 Geometra 11 
229 Geometra aggiunto 18 
202 Vice geometra 

Totale n. 34 

Carriera esecutiva 

271 Aiutante disegnatore capo 2 
229 Primo aiutante disegnatore 2 
202 Aiutante disegnatore 2 
180 Aiutante disegnatore aggiunto 

Totale n. 6 

Carriera esecutiva 

271 Assistente principale 1 
229 Primo assistente 11 
202 Assistente 17 
180 Assistente aggiunto 

Totale n. 29 

PRESIDENTE. Poichè nessuno domanda di 
parlare su questa tabella, la metto in votazio-
ne. Chi la approva alzi la mano. 

(E' approvata). 

Si dia lettura della tabella D. 

ASARA, Segretario: 

TABELLA D 

Ruolo tecnico igiene-sanità 

Carriera direttiva 

1) Medici per i servizi dell'Assessorato e del 
Centro Regionale Antimalarico e Antinsetti. 

Qualifica 	 Organico 

670 Ispettore generale - Direttore di 
Assessorato - Direttore Centro 
Antimalarico e Antinsetti 	2 

500 Ispettore principale - Medico ca- 
po di zona' 	 5 

402 Medico superiore - Medico supe-
riore di zona - Medico superiore 
di laboratorio 	 2 

325 Medico principale - Medico prin-
cipale di zona - Medico principale 
di laboratorio 	 1 

271 Medico 	 2 

Totale n. 	12 
2) Veterinari. 

500 Veterinario superiore 
402 Veterinario principale 
325 Veterinario 
271 Veterinario aggiunto 

Totale n. 	3 
3) Farmacisti. 

402 Farmacista principale 
325 Farmacista 	 1 
271 Farmacista aggiunto 

Carriera esecutiva 

(Solo per il Centro Regionale 
Antimalarico e Antinsetti) 

Qualifica 	 Organico 

Operativi 

325 Coadiutore tecnico principale di 
gruppo 	 1 

271 Coadiutore tecnico capo - gruppo 	2 
229 Primo coadiutore tecnico di gruppo 2 
202 Coadiutore tecnico di gruppo 

1 

2 
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180 Coadiutore tecnico aggiunto di 
gruppo 

Totale n. 	10 
Laboratorio 

325 Preparatore principale 
271 Preparatore capo 
229 Primo preparatore 
202 Preparatore 
180 Preparatore aggiunto 

Totale n. 

PRESIDENTE. Poichè nessuno domanda di 
parlare su questa tabella, la inetto in votazio-
ne. Chi l'approva alzi la mano. 

(E' approvata). 

Si dia lettura della tabella E. 

ASARA, Segretario: 

TABELLA E 

Ruolo tecnico istruzione 

Carriera direttiva 
(Laureati in lettere) 

Qualifica 

500 Direttore di divisione 
402 Direttore di sezione 
325 Consigliere di 1.a classe 
271 Consigliere di 2.a classe 
219 Consigliere di 3.a classe 

Totale n. 

PRESIDENTE. Poichè nessuno domanda di 
parlare su questa tabella, la metto in votazio-
ne. Chi l'approva alzi la mano. 

(E' approvata). 

Si dia lettura della tabella F. 

ASARA, Segretario: 

TABELLA F 

Ruolo Tecnico Agricoltura 
Carriera direttiva 

Qualifica 	 Organico 

900 Direttore di Assessorato 	 1 

670 Ispettore generale 
500 Ispettore capo 
402 Ispettore superiore 
325 Ispettore principale 
271 Ispettore 
229 Ispettore aggiunto 

2 
5 

9 

15 

Totale n. 32 

Carriera di concetto 

500 Esperto capo 
402 Esperto principale 6 
325 Primo esperto 9 
271 Esperto 	 ì 21 
229 Esperto aggiunto 

Totale n. 40 

Carriera di concetto 

325 Primo esperto di gruppo 1 
271 Esperto di gruppo 2 
229 Esperto aggiunto di gruppo 3 
202 Vice esperto di gruppo 

Totale n. 6 

PRESIDENTE. Poichè nessuno domanda di 
parlare su questa tabella, la metto in votazio-
ne. Chi l'approva alzi la ,mano. 

(E' approvata). 

Si dia lettura della tabella G. 

ASARA, Segretario: 

TABELLA G 

Ruolo tecnico industria e commercio 

Carriera di concetto 

Qualifica 

500 Perito capo 
402 Perito principale 
325 Primo perito 
271 Perito 
229 Perito aggiunto 
202 Vice perito 

Totale n. 	3 

5 

1 
1 
2 

4 

8 

Organico 

1 

2 

4 

7 

Organico 

2 
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Carriera esecutiva 

271 Operatore capo 
229 Primo operatore 
202 Operatore 
180 Perforatore 

1 

1 

2 

Totale n. 	4 

PRESIDENTE. Poichè nessuno domanda di 
parlare su questa tabella, •la metto in votazio-
ne. Chi l'approva alzi la mano. 

(E' approvata). 

Si dia lettura della tabella H. 

ASARA, Segretario: 

TABELLA II 

PRESIDENZA DELLA GIUNTA 
REGIONALE 

Parte Prima 

Ripartizione degli Uffici 

1) Gabinetto 
2) Segreteria Particolare 
3) Ufficio Stampa 
4) Segreteria generale dell'Amministrazione 

regionale - che comprende: 

A) La Direzione degli affari generali e del 
personale - costituita : 

a) dalla Divisione prima affari generali -
che comprende: 

la Sezione prima - Coordinamento con gli Uf-
fici del Consiglio regionale - Rapporti 
con le pubbliche Amministrazioni, Enti 
ed Uffici - Servizio automezzi - Spetta-
colo e Sport; 

la Sezione seconda - Questioni relative al piano 
organico peri la rinascita economica e 
sociale dell'Isola, alle provvidenze previ-
ste dalla Cassa per il Mezzogiorno, ai la-
vori pubblici ed alle opere di bonifica di 
competenza statale, delegati al Presiden-
te della Giunta regionale; 

la Sezione terza - Rapporti con gli Assessorati 
regionali alle finanze; ai trasporti, via- 

bilità e turismo; all'istruzione, assisten-
za e beneficenza ; al lavóro e artigianato ; 

la Sezione quarta - Rapporti con gli Assessorati 
regionali all'igiene e sanità; ai lavori 
pubblici; alla industria, commercio e ri-
nascita ; all'agricoltura ; 

la Sezione quinta - Contratti - Contenzioso ed 
affari legali; 

b) dalla Divisione seconda - Personale dell'Am-
ministrazione regionale - che com- 

prende: 
la Sezione prima - Affari .relativi al personale 

regionale della carriera direttiva e di 
concetto; 

la Sezione seconda - Affari relativi al personale 
regionale della carriera esecutiva, della 
carriera del personale ausiliario e dei 
salariati ; 

la Sezione terza _ Servizi di contabilità; 

B) l'Ufficio studi e legislazione - che com-
prende: 

la Sezione prima - Preparazione, esame e coor-
dinamento di progetti di legge e decreti, 
studi e statistiche interessanti l'attività 
legislativa della Regione; 

la Sezione seconda - Promulgazione, pubblica-
zione e raccolta leggi e decreti ed affari 
relativi - Direzione ed amministrazione 
del Bollettino Ufficiale - Pubblicazione 
annunzi legali; 

C) La Direzione di Servizi Enti locali - costi-
tuita da: 

a) Servizio controllo Enti locali, che comprende: 
Ufficio Segreteria - Comitato controllo Enti lo- 

cali (artt. 2 e 6 L. R. 31 gennaio 1956, 
numero 36) ; 

Ufficio Segreteria - Sezione Comitato controllo 
Sassari (artt. 3 e 6 L. R. 31 gennaio 
1956, numero 36) ; 

Ufficio Segreteria - Sezione Comitato controllo 
Nuoro (artt. 3 e 6 L. R. 31 gennaio 1956, 
numero 36). 

b) Divisione affari generali, che. comprende : 
la Sezione prima _ Affari generali; 
la Sezione seconda - Circoscrizioni comunali e 

provinciali - Referendum; 

Consiglio Regionale della Sardegigt, 



Organico B) Organico del personale addetto 
autorimessa regionale: 

al servizio 

Carriera del personale ausiliario 

Agente tecnico capo 
Agente tecnico 
	 41 

Totale n. 42 

1 
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la Sezione terza - Servizio di polizia urbana e 
rurale; 

la Sezione quarta _ Contenzioso. 
c) Ispettorato generale (art. 7, L. R. 31 gen-

naio 1956, numero 36). 
D) La Segreteria della Giunta regionale _ che 

attende a tutta l'attività di tale organo, 
preparandone e documentandone il lavo-
ro e le decisioni. 

Parte Seconda 

Organico 

1) Gabinetto 
2) Segreteria Particolare 
3) Ufficio Stampa 

Ruolo Amministrativo 

Carriera direttiva 

Qualifica 	 Organico 

Direttore di Sezione - Consigliere di 
1.a classe 	 2 

Carriera di concetto 

Segretario 	 1 
Segretario aggiunto - Vice segretario 	1 

Carriera esecutiva 

Primo Archivista - Archivista 	1 
Applicato - Applicato aggiunto 	2 
Stenodattilografo 	 1 

Personale ausiliario 

Usciere - Inserviente 	 2 

Totale n. 	10 

4) Segreteria Generale 

Ruolo Amministrativo 
Carriera direttiva 

Direttore servizi Enti locali 
Direttore di divisione 	 9 
Direttore di sezione - Consigliere di 

1.a classe 	 24 
Consigliere di 2.a e 3.a classe 	31 

Carriera dì concetto 

Ragioniere capo 	 2 
Ragioniere principale _ Primo ragio- 

niere 	 4 
Ragioniere 	 4 
Ragioniere aggiunto - Vice ragioniere 	8 
Segretario principale - Primo segretario 8 
Segretario 	 6 
Segretario aggiunto - Vice segretario 	2 

Carriera esecutiva 

Archivista principale 	 5 
Archivista capo 	 6 
Primo archivista - Archivista 	13 
Stenodattilografo 	 1 
Applicato - Applicato aggiunto 	30 

Personale ausiliario 

Commesso capo 	 1 
Commesso 	 2 
Usciere capo 
Usciere - Inserviente 	 18 

Totale n. 189 

5) Servii Generali dell'Amministrazione re-
gionale. 

A) Personale addetto ai centralini telefonici: 

Carriera esecutiva 

Tecnico telefonista capo 
Tecnico telefonista - Tecnico telefoni-

sta aggiunto 

Totale n. 	5 

1 

4 

Qualifica 

Direttore dei servizi della Presidenza 
della Giunta regionale 

Vice Direttore dei servizi della Presi-
denza della Giunta regionale 

Capo Ufficio Legislativo 
Ispettore Generale 



C) Organico del personale salariato 
nente: 

1) Autorimessa regionale 

Capo meccanico 
Meccanico motorista 
Elettrauto 
Aiuto meccanico 
Custode 

perma- 

1 
4 
1 
4 
4 

Totale n. 	14 

2) Economato regionale 

Addetto vigilanza materiali 
grafici 

Aiuto tipografo 
Legatore di libri 
Falegname 
Idraulico 
Idraulico addetto impianti 

mento 

meccano- 

riscalda- 

Totale n. 	6 

3) Sede Uffici regionali 

Elettricista 	 1 
Custode 	 6 
Addetto servizio ascensori 
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a) dalla Divisione prima - Divulgazione della 
cultura - che comprende: 

la Sezione prima - Affari generali - Bibliote-
che - Musei - Scavi - Convegni - Congres-
si - Mostre; 

la Sezione seconda - Contributi alle universi-
tà - Cattedre convenzionate - Incorag-
giamento studi e ricerche - Pubblicazio-
ni - Attività editoriali. 

b) dalla Divisione seconda - Istruzione - che 
comprende: 

la Sezione prima - Istruzione tecnica e profes-
sionale; 

la Sezione seconda - Affari relativi all'istru-
zione d'ogni grado e servizi di indagine 
statistica. 

c) dalla Divisione terza - Assistenza pubblica 
e scolastica _ che comprende: 

la. Sezione unica - Istituti di assistenza e bene-
ficenza - Asili ,e scuole materne - Assi-
stenza scolastica (Patronati - Colonie 
- Rapporti con l'A.A.A.I.I. - Borse di 
studio). 

Parte Seconda 

Organico 

1) Segreteria Particolare 
2) Direzione dei Servizi 

Totale n. 	11 
Ruolo Amministrativo 

PRESIDENTE. Poichè nessuno domanda di 
parlare su questa tabella, la metto in votazio-
ne. Chi l'approva alzi la mano. 

(E' approvata). 

Si dia lettura della tabella I. 

ASARA, Segretario: 

TABELLA I 

ASSESSORATO PUBBLICA ISTRUZIONE, 
ASSISTENZA E BENEFICENZA 

Parte Prima 
Ripartizione degli Uffici 

1) Segreteria Particolare 
2) Direzione dei Servizi dell'Assessorato, costi-

tuita: 

Carriera direttiva 

Qualifica 

Ispettore generale - Direttore di As-
sessorato 

Direttore di divisione 
Direttore di sezione - Consigliere di 

Organico 

1.a classe 2 
Consigliere di 2.a e 3.a classe 5 

Carriera di concetto 

Segretario 2 
Segretario aggiunto _ Vice segretario 2 

Carriera esecutiva 

Archivista capo 1 
Primo archivista - Archivista 3 
Applicato - Applicato aggiunto 5 

Resoconti. f. 308 - s. 115 
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.Personale ausiliario 

Usciere - Inserviente 	 3 

Totale n. 26 

Ruolo Tecnico 

Carriera direttiva 

(Laureati in lettere) 

Qualifica 
	

Organico 

Direttore di divisione 
	

1 
Direttore di sezione _ Consigliere di 

1.a classe 
Consigliere di 2.a e 3.a classe 

Totale n. 	7 

Personale compreso nel ruolo tecnico LL. PP. 

Carriera direttiva 

Ingegnere principale 
Ingegnere 

Totale n. 	2 

PRESIDENTE. Poichè nessuno domanda di 
parlare su questa tabella, la metto in votazio-
ne. Chi l'approva alzi la mano. 

(E' approvata). 

Si dia lettura della tabella L. 

ASARA, Segretario: 

TABELLA L 

ASSESSORATO ALLE FINANZE 

Parte Prima 

Ripartizione degli Uffici 

1) Segreteria Particolare; 
2) Direzione dei servizi amministrativi costi-

tuita: 
a) dalla Divisione prima - Affari generali -

Studi e legislazione - Bilancio e cassa -
che comprende: 

la Sezione prima - Affari generali - Studi e le-
gislazione; 

la Sezione seconda - Bilancio e cassa; 
b) dalla Divisione seconda - Demanio - che com-

prende : 
la Sezione prima - Concessioni ; 
la Sezione seconda - Amministrazione beni pa-

trimoniali e demaniali; 
c) dalla Divisione terza - Tributi - che com-

prende: 
la Sezione prima - Imposte dirette.; 
la Sezione seconda - Tasse e imposte indirette 

sugli affari - Imposte di fabbricazione 
e imposte varie; 

d) dalla DiVisione quarta - Credito e risparmio 
- Economato - che comprende: 

la Sezione prima - Istituzione ed ordinamento 
delle - aziende di credito ed attività varie 
nel settore creditizio; 

la Sezione seconda - Econorpato; 
3) Direzione regionale dei servizi di ragioneria - 

costituita : 
a) dalla Divisione prima _ Affari generali -

Personale - Bilancio _ Situazioni perio-
diche - Servizio di tesoreria - Contabi-
lità speciali - Demanio patrimoniale -
- Archivio e copia - che comprende: 

la Sezione prima - Competenze fisse ed acces-
sorie del personale; 

la Sezione seconda - Spese generali di funziona-
mento degli organi ed Uffici regionali; 

la Sezione terza - Bilancio - Formazione dei bi-
lanci preventivo e consuntivo e relative 
variazioni - Situazioni periodiche - Ser-
vizio di tesoreria Demanio patrimo-
niale; 

la. Sezione quarta - Gestione entrate - Contabi-
lità e relative situazioni; 

b) dalla Divisione seconda - Impegni e paga-
menti dei vari Assessorati regionali , 
che comprende ; 

la Sezione prima _ Impegni e pagamenti rela-
tivi agli Assessorati ai lavori pubblici; 
all'agricoltura; ai trasporti, viabilità e 
turismo; 

la Sezione seconda - Impegni e pagamenti rela-
tivi agli Assessorati all'igiene e sanità; 
all'istruzione, assistenza, e beneficenza; 
al lavoro e artigianato; all'industria, 
commercio e rinascita ; 

• 



e) dalla Divisione terza -- Revisione rendiconti 
- Servizio di vigilanza Economato e cas-
sa - Vigilanza e coordinamento gestione 
di casse, enti e funzionari delegati - che 
comprende : 

la Sezione prima - Vigilanza gestione economato 
e cassa e materiale mobile; 

la Sezione seconda - Vigilanza gestione Enti e 
funzionari della ragioneria - Revisione 
rendiconti. 

Parte Seconda 

Organico 

1) Segreteria Particolare 
2) Direzione dei Servizi 

Ruolo Amministrativo 

Carriera direttiva 

Qualifica 

Ispettore generale _ Direttore di As-
sessorato 

Direttore di divisione 
Direttore di sezione - Consigliere di 

1.a classe 
Consigliere di 2.a e 3.a classe 

Orgadco 

1 
3 

6 
8 

Carriera di concetto 

Ragioniere capo 
Ragioniere principale Primo ragio- 

niere 	 2 
Ragioniere 	 1 
Ragioniere aggiunto - Vice ragioniere 	3 
Segretario 	 1 
Cassiere capo - Primo cassiere Cas- 

siere - Vice cassiere 	 1 

Carriera esecutiva 

Archivista principale 	 1 
Archivista capo 	 4 
Primo archivista - Archivista 	5 
Applicato - Applicato aggiunto 	10 

Personale aùsiliario 

Usciere capo 	 1 
Usciere - Inserviente 	 2 
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Personale compreso nel ruolo tecnico LL. PP. 

Carriera di concetto 

Geometra 	 1 
Geometra aggiunto - Vice geometra 	1 

Totale n. 	2 

3) Ragioneria Regionale 

Ruolo Amministrativo 

Carriera direttiva 

Direttore di ragioneria 	 1 
Ispettore generale 	 1 
Direttore di divisione 
Direttore di sezione - Consigliere di 

1.a classe 	 5 
Consigliere di 2.a e 3.a classe 	6 

Carriera di concetto 

Ragioniere capo 	 2 
Ragioniere principale - Primo ragio- 

niere 
	

5 
Ragioniere 	 4 
Ragioniere aggiunto - Vice ragioniere 	8 

Carriera esecutiva 

Archivista principale 	 1 
Archivista capo 	 2 
Primo archivista _ Archivista 	3 
Applicato - Applicato aggiunto 	11 

Personale ausiliario 

Usciere capo 
Usciere - Inserviente 

Totale n. 	55 

Ruolo Tecnico 

Carriera esecutiva 

Computista superiore 
Computista capo 
Computista principale 	 1 
Primo computista 
Computista 

Totale n. 	50 PRESIDENTE. Poichè nessuno domanda di 
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parlare su questa tabella, la metto in votazio-
ne. Chi l'approva alzi la mano. 

(E' approvata). 

Si dia lettura della tabella M. 

ASARA, Segretario: 

TABELLA M 

ASSESSORATO AI LAVORI PUBBLICI 

Parte Prima 

Ripartizione degli Uffici 

1) Segreteria Particolare 
2) Direzione dei Servizi - Affari generali 

Coordinamento legislativo - Statistica - Stu-
di e coordinamento piani particolari e ser-
vizio idrografico - Revisione e collaudi _ co-
stituita : 

a) dalla Divisione prima - Amministrativa - che 
comprende : 

la Sezione prima - Contratti ; 
la Sezione seconda - Ragioneria ed economato ; 
la Sezione terza - Istruttoria ; 
b) dalla Divisione seconda - Tecnica - che com- 

prende: 
la Sezione prima - Urbanistica ; 
la Sezione seconda - Edilizia; 
la Sezione terza - Opere igieniche ; 
la Sezione quarta - Porti - Impianti elettrici 

Acque; 
la Sezione quinta - Ufficio tecnico centrale. 

Parte Seconda 

Organico 

1) Segreteria Particolare 
2) Direzione dei Servizi 

Ruolo Tecnico 

Carriera direttiva 

Qualifica 	 Organica 

Ispettore generale - Direttore di Asses- 
sorato 	 1 

Ingegnere capo 	 1 
Ingegnere superiore - Ingegnere prin- 

cipale 	 4 
Ingegnere 	 5 

Carriera di concetto 

Geometra principale - Primo geometra 
Geometra 
Geometra aggiunto _ Vice geometra 

Carriera esecutiva 

Primo aiutante disegnatore 
Aiutante disegnatore - Aiutante dise- 

gnatore aggiunto 
Primo assistente 
Assistente - Assistente aggiunto 

Totale n. 45 

Ruolo Amministrativo 

Carriera direttiva 

Qualifica 	 Organico 

Direttore di divisione 	 1 
Direttore di sezione - Consigliere di 

1.a classe 	 1 
Consigliere di 2.a e 3.a classe 	 5 

Carriera di concetto 
Ragioniere principale - Primo ragio- 

niere 	 1 
Ragioniere aggiunto - Vice ragioniere 	1 
Segretario 
Segretario aggiunto _ Vice segretario 	4 

Carriera esecutiva 
Archivista capo 	 1 
Primo archivista _ Archivista 	 7 
Applicato - Applicato aggiunto 	17 
Stenodattilografo 	 3 

Personale ausiliario 
Usciere capo 	 1 
Usciere - Inserviente 	 3 

Totale n. 48 

PRESIDENTE. Poichè nessuno domanda di 
parlare su questa tabella, la metto- in votazio-
ne. Chi l'approva alzi la mano. 

(E' approvata). 

Si dia lettura della tabella N. 

ASARA, Segretario: 

2 
4 
6 

1 

1 
8 

12 
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TABELLA N 

ASSESSORATO ALL'IQIENE E SANITA' 

Parte Prima 

Ripartizione degli Uffici 

1) Segreteria Particolare 
2) Direzione dei Servizi «Igiene e sanità» - co-

stituita : 
a) dalla Divisione prima - Sezione amministra-

tivi e legislativi generali dell'Assessora-
to _ che comprende: 

la Sezione prima - Servizi amministrativi e le-
gislazione; 

la Sezione seconda - Servizi statistici; 
b) dalla Divisione seconda _ Igiene _ che com-

prende: 
la Sezione unica - Malattie sociali ed infettive -

Igiene del suolo e dell'abitato; 
c) dalla Divisione terza - Servizi sanitari - che 

comprende: 
la Sezione prima _ Assistenza ospedaliera am-

bulatoriale; 
la Sezione seconda - Assistenza farmaceutica; 
d) dalla Divisione quarta - Servizi veterinari, 

che comprende: 
la Sezione unica _ Profilassi malattie bestiame; 
e) dall'Ufficio tecnico sanitario. 
3) Centro Regionale Antimalarico e Anti-in-

setti - costituito: 
a) da quattro Ispettorati di zona su 17 gruppi; 
b) dal Servizio amministrativo (amministra- 

zione, contabilità, magazzino, officina) ; 
e) dal Reparto operazioni (bonifica - stati- 

stica) ; 
d) dai Laboratori scientifici (insettario - mi-

croscopia). 

Parte Seconda 

Organico 

1) Segreteria Particolare 
2) Direzione dei Servizi 

Ruolo Tecnico 

Carriera direttiva 

Qualifica 

a) Medici 

Ispettore generale - Direttore di Asses- 
sorato 
	

1 
Ispettore principale 
	

2 
Medico superiore - Medico principale 

	1 
Medico 
	 2 

b) Veterinari 
Veterinario superiore 	 1 
Veterinario principale _ Veterinario 

Veterinario aggiunto 	 1. 

c) Farmacisti 
Farmacista principale - Farmacista 

Farmacista aggiunto 	 1 

Totale n. 	9 

Personale compreso nel ruolo tecnico LL. PP. 

Carriera direttiva 

Ingegnere principale 	 1 

Carriera di concetto 

Geometra - Geometra aggiunto - Vice 
geometra 	 1 

Carriera esecutiva 

Aiutante disegnatore _ Aiutante dise-
gnatore aggiunto 

Totale n. 	3 

Ruolo Amministrativo 

Carriera direttiva 

Direttore di divisione 
Direttore di sezione - Consigliere di 

1.a classe 

Carriera di concetto 

Segretario- Segretario aggiunto - Vi-
ce segretario 

Carriera esecutiva 

Archivista capo 
Primo archivista - Archivista 
Applicato - Applicato aggiunto 

Personale ausiliario 

Usciere - Inserviente 

Totale n. 	17 

Organico 

1 

2 

8 

2 
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Centro Regionale Antimalarico ed Antinsetti 

Personale compreso nel ruolo tecnico 
Igiene e Sanità 

Carriera direttiva 

Qualifica 	 Organico 

a) Medici 
Ispettore generale - Direttore del Cen- 

tro Antimalarico e Antinsetti 	1 
Medico capo di zona 	 3 
Medico superiore di zona - Medico 

principale di zona 	 1 
Medico superiore di laboratorio _ Me- 

dico principale di laboratorio 	1 

b) Veterinari 
Veterinario principale - Veterinario 

Veterinario aggiunto 	 1 

Carriera esecutiva 

1) Addetti alla lotta (operativi) 
Coadiutore tecnico principale di gruppo 
Coadiutore tecnico capo gruppo 
Primo coadiutore tecnico di gruppo 
Coadiutore tecnico di gruppo - Coadiu- 

tore tecnico aggiunto di gruppo 

2) Addetti al laboratorio 
Preparatore principale 
Preparatore capo 
Primo preparatore 
Preparatore - Preparatore aggiunto 

Totale n. 	25 

Personale compreso nel ruolo tecnico LL. PP. 

Carriera direttiva 

Qualifica 
	 Organico 

Ingegnere 	 1 
Carriera di concetto 

Geometra 	 1 
Geometra aggiunto - Vice geometra 	1 

Carriera esecutiva 

Aiutante disegnatore capo 	 1 

Totale n. 	4  

Personale compreso nel ruolo tecnico agricoltura 

Carriera direttiva 

Ispettore - Ispettore aggiunto 	2 

Carriera di concetto 

a) Periti agrari 
Primo esperto 	 1 
Esperto - Esperto aggiunto 	 1 

b) Addetti alla lotta (operativi) 
Primo esperto di gruppo 	 1 
Esperto di gruppo 	 2 
Esperto aggiunto di gruppo - Vice 

esperto di gruppo 	 3 

Totale n. 	10 

Ruolo Amministrativo 

Carriera di concetto 

Qualifica 	 Organico 

Ragioniere principale 	 1 
Primo ragioniere _ Cassiere 	 1 
Ragioniere 	 2 
Ragioniere aggiunto - Vice ragioniere 	2 
Segretario principale - Capo ufficio 

amministrativo 
Primo segretario 
Segretario 	 2 
Segretario aggiunto - Vice segretario 

	8 

Carriera esecutiva 

Archivista principale - Magazziniere 
principale 	 2 

Archivista capo - Magazziniere capo 	2 
Primo archivista - Primo magazziniere 
Archivista - Magazziniere 	 6 
Applicato - Magazziniere aggiunto -

Applicato aggiunto - Vice magaz- 
ziniere 	 10 

Personale ausiliario 
Usciere capo _ 	 1 
Usciere - Inserviente 	 5 

Totale n. 44 
Autorimessa del Centro 

Agente tecnico capo 
Agente tecnico 

Totale n. 	7 

1 
2 
2 

5 

1 
1 
2 
4 

1 
6 



Ruolo Tecnico 

Carriera direttiva 

Qualifica Organico 

Direttore di Assessorato 1 
Ispettore generale 2 
Ispettore capo 5 
Ispettore 	superiore - Ispettore prin- 

cipale 9 
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Personale salariato dipendente 

Qualifica 

Capo meccanico 
Falegname 
Idraulico 
Conducente automezzi 

' Meccanico motorista 
Saldatore elettro-autogenista 
Elettricista 
Aiuto meccanico 
Custode 

Totale n. 26 

PRESIDENTE. Poichè nessuno domanda di 
parlare su questa tabella, la metto in votazio-
ne. Chi l'approva alzi la mano. 

(E' approvata). 

Si dia lettura della tabella O. 

ASARA, Segretario: 

TABELLA O 

ASSESSORATO ALL'AGRICOLTURA 

Parte Prima 

Ripartizione degli uffici 

1) Segreteria Particolare 
2) Direzione regionale «Agricoltura e foreste» 

- costituita: 
a) dalla Direzione dei Servizi - Affari Generali 

personale e coordinamento legislativo -
che comprende: 

la Sezione prima _ Organizzazione e funziona-
mento degli Uffici centrali e periferici 
- Personale - Rapporti con gli Assesso-
rati e gli altri Uffici ed Enti pubblici -
- Servizi amministrativi ed ispettivi -
Cassa per il Mezzogiorno ; 

la Sezione seconda - Studi e legislazione; pro-
getti di legge regionali e nazionali - Coor-
dinamento leggi e regolamenti; 

b) dalla Divisione prima - Bonifica e migliora- 
mento fondiario - che comprende: 

la Sezione prima _ Disposizioni di massima - 
Piani di bonifica _ Direttive di trasfor- 

mazione agraria e fondiaria e piani ese-
cutivi _ Gestioni - Concessioni ed appalti 
00. PP. di bonifica - Vigilanza ed ordi-
namento consorzi di bonifica - Credito 
agrario ; 

la Sezione seconda - Disposizioni di massima - 
Opere di miglioramento fondiario - Via-
bilità; 

la Sezione terza - Piani particolari di trasfor-
mazione fondiaria; 

c) dalla Divisione seconda - Produzione agri-
cola - che comprende: 

la Sezione prima - Coltivazione in genere _ Fer-
tilizzanti - Incremento produzione agri-
cola - Studi e rilevazioni di carattere 
economico - Tutela dei prodotti agricoli; 

la Sezione seconda - Allevamenti zootecnici -
Caccia e pesca - Agricoltura; 

la Sezione terza - Meccanica agraria - Propa-
ganda e assistenza tecnica _ Sperimen-
tazione - Industrie agrarie - Fitopatologia 
- Repressione frodi; 

d) dalla Divisione terza - Servizi sociali _ che 
comprende: 

la Sezione prima - Cooperazione agricola ed usi 
civici; 	• 

la Sezione seconda - Piccola proprietà contadi-
na - Riforma fondiaria; • 

e) dalla Divisione quarta - Foreste - che com-
prende: 

la Sezione prima - Difesa ed incremento della 
silvicoltura - Difesa del suolo - Sugheri-
coltura ; 

la Sezione seconda - Demanio forestale. 

Parte Seconda 

1) Segreteria Particolare 
2) Direzione dei Servizi, 

Organico 

1 
1 
1 

15 
1 
3 
1 
2 
1 
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Ispettore - Ispettore aggiunto 	11 

Carriera di concetto 

Esperto capo 	 4 
Esperto principale - Primo esperto 	14 
Esperto - Esperto aggiunto 	 20 

Totale n. 	66 

Personale compreso nel ruolo tecnico LL. PP. 

Carriera direttiva 

Ingegnere 1 

Carriera di concetto 
Geometra 1 
Geometra aggiunto - Vice geometra 1 

Totale n. 3 

Ruolo Amministrativo 

Carriera direttiva 

Qualifica Organ' co 

Direttore di divisione 1 
Direttore di sezione - Consigliere di 

1.a classe 1 
Consigliere di 2.a e 3.a classe 4 

Carriera di concetto 

Ragioniere 1 
Ragioniere aggiunto - Vice ragioniere 1 

Carriera esecutiva 
Archivista capo 1 
Primo archivista - Archivista 3 
Applicato - Applicato aggiunto 6 

Personale ausiliario 

Usciere - Inserviente 2 

Totale n. 20 

PRESIDENTE. Poichè nessuno domanda di 
parlare su questa tabella, la metto in votazio-
ne. Chi l'approva alzi la mano. 

(E' approvata). 

Si dia lettura della tabella P. 

ASARA, Segretario: 

TABELLA P 

ASSESSORATO ALL'INDUSTRIA, 
COMMERCIO E RINASCITA 

Parte Prima 

Ripartizione degli uffici 

1) Segreteria Particolare 
2) Direzione dei Servizi «Industria e commer-

cio» - costituita: 
a) dalla Divisione prima - Affari economici e 

servizi generali - che comprende: 
la Sezione prima _ Studi e statistica; 
la Sezione seconda - Affari generali ed enti pe- 

riferici; 
b) dalla Divisione seconda - Industria - che 

comprende: 
la Sezione prima _ Industria; 
la Sezione seconda - Pesca; 
e) dalla Divisione terza - Commercio - che com- 

prende: 
la Sezione prima - Commercio interno ed estero ; 
la Sezione seconda - Fiere e mostre ; 
d) dalla Divisione quarta - Miniere e metallur- 

gia _ che comprende: 
la Sezione prima - Amministrativa ; 
la Sezione seconda - Tecnica. 

Parte Seconda 

Organico 

1) Segreteria Particolare 
2) Direzione dei Servizi 

Ruolo Amministrativo 

Carriera direttiva 

Qualifica 	 Organica 

Ispettore generale _ Direttore di As-
sessorato 

Direttore di divisione 
Direttore di sezione - Consigliere di 

1.a classe 
	

7 
Consigliere di 2.a e 3.a classe 

	 3 

Carriera di concetto 

Ragioniere principale - Primo ragio- 
niere 
	 2 

Ragioniere aggiunto - Vice ragioniere 	6 
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Carriera esecutiva 

Archivista capo 	 2 
Primo archivista _ Archivista 	4 
Applicato - Applicato aggiunto 	8 

Personale ausiliario 
Usciere capo 	 1 
Usciere - Inserviente 	 3 

Totale n. 	41 

Ruolo Tecnico 

Carriera di concetto 
Perito capo 
Perito principale 
Primo perito - Perito 

Vice perito 
Perito aggiunto 	

2 

• 	Carriera esecutiva 
Operatore capo 	 1 
Primo operatore _ Operatore 	1 
Perforatore 	 2 

Totale n. 	7 

Personale compreso nel ruolo tecnico LL. PP. 

Carriera direttiva 
Ingegnere superiore - Ingegnere prin- 

zipale 	 1 
Ingegnere 	 2 

:rotale n. 	3 

PRESIDENTE. Poichè nessuno domanda di 
parlare su questa tabella, la metto in votazio-
ne. Chi l'approva alzi la mano. 

(E' approvata). 

Si dia lettura della tabella Q. 

ASARA, Segretario: 

TABELLA Q 
ASSESSORATO AL LAVORO 

E ARTIGIANATO 

Parte Prima 

Ripartizione degli uffici 

1) Segreteria Particolare 

2) Direzione dei Servizi «Lavoro e artigianato» 
- costituita: 

a) dalla Divisione prima - Rapporti di lavoro e 
previdenza sociale - che comprende: 

la Sezione prima - Sindacale e legale; 
la Sezione seconda - Addestramento professio- 

nale; 
la Sezione terza - Previdenza ed assistenza so-

ciale; 
b) dalla Divisione seconda - Cooperazione e la- 

voro associato - che comprende: 
la Sezione prima - Cooperative di lavoro, pro- 

duzione e consumo; 
la Sezione seconda - Occupazione diretta; 
e) dalla Divisione terza - Artigianato - che 

comprende: 
la. Sezione prima - Assistenza tecnica, artistica 

e commerciale; 
la Sezione seconda - Assistenza economica e le-

gislativa - Credito e previdenza; 
d) dall'Ufficio studi e statistica. 

Parte Seconda 

Organico 

1) Segreteria Particolare 
2) Direzione dei Servizi 

Ruolo Amministrativo 

Carriera direttiva 

Qualifica 	 Organico 

Ispettore generale - Direttore di As- 
sessorato 	 1 

Direttore di divisione 
Direttore di Sezione - Consigliere di 

1.a classe 	 3 
Consigliere di 2.a e 3.a classe 	4 

Carriera di concetto 

Segretario capo 	 1 
Segretario principale - Primo segre- 

tario 	 1 
Segretario 	 1 
Segretario aggiunto -Vice segretario 	2 
Ragioniere principale - Primo ragio- 

niere 	 2 
Ragioniere 	 1 
Ragioniere aggiunto _ Vice ragioniere 	2 

Resoconti, f. 309 - e. 115 
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Carriera esecutiva 

Archivista capo 
Primo archivista _ Archivista 
Applicato - Applicato aggiunto 

Personale ausiliario 

Commesso capo 
Commesso 	5 
Usciere capo 
Usciere - Inserviente 

Totale n. 39 

Personale compreso nel ruolo tecnico LL. PP. 

Carriera direttiva 

Ingegnere superiore 	 1 

Carriera di concetto 

Geometra principale 
Primo geometra 
Geometra 
Geometra aggiunto - Vice geometra 

Totale n. 	5 

Personale compreso nel ruolo tecnico 
agricoltura 

Carriera direttiva 

Ispettore _ Ispettore aggiunto 
	2 

PRESIDENTE. Poichè nessuno domanda di 
parlare su questa tabella, la metto in votazio-
ne. Chi l'approva alzi la mano. 

(E' approvata). 

Si dia lettura della tabella R. 

ASARA, Segretario: 

TABELLA R 

ASSESSORATO AI TRASPORTI, VIABILITA' 
E TURISMO 

Parte Prima 

Ripartizione degli uffici 

1) Segreteria Particolare  

2) Direzione dei Servizi - costituita: 
a) dalla Divisione prima (alle dirette dipenden-

ze del Direttore d'Assessorato) - che 
comprende: 

la Sezione unica - Affari generali, - Personale - 
Contratti; 

b) dalla Divisione seconda - Servizi pubblici di 
trasporto - che comprende: 

la Sezione prima - Servizi automobilistici e 
tranviari; 

la Sezione seconda - Navigazione marittima e 
porti ; 

la Sezione terza - Navigaziorie aerea - Aeroporti 
e servizi ferroviari; 

c) dalla Divisione terza _ Viabilità - che com-
prende: 

la Sezione prima - Progettazioni costruzioni di 
nuove strade e sistemazioni generali di 
quelle esistenti; 

la Sezione seconda - Manutenzione ordinaria 
delle strade e controllo di enti od uffici 
viabilità; 

la Sezione terza - Liquidazione certificati d'ac-
conto - Revisioni contabili - Collaudi -
Riparto spesa - Ricuperi; 

d) dalla Divisione quarta - Turismo - che com-
prende: 

la Sezione prima - Propaganda _ Turismo socia-
le e scolastico; 

la Sezione seconda - Studi e attuazione opere 
turistiche. 

Parte Seconda 

Organico 

1) Segreteria Particolare 
2) Direzione dei Servizi 

Personale compresa nel ruolo tecnico LL. PP. 

Carriera direttiva 

Qualifica 	 Organico 

Ispettore generale _ Direttore di As-
sessorato 

Ingegnere capo 	 1 
Ingegnere superiore - Ingegnere prin- 

cipale 	 5 
Ingegnere 	 4 

2 
3 
9 

2 

1 

3 
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Carriera di concetto 

Geometra principale - Primo geometra 2 
Geometra 3 
Geometra aggiunto - Vice geometra 6 

Carriera esecutiva 

Aiutante disegnatore capo 1 
Primo aiutante disegnatore 1 
Assistente principale 1 
Primo assistente 3 
Assistente - Assistente aggiunto 5 

Totale n. 33 

Ruolo Amministrativo 

Carriera direttiva 

Qualifica Organico 

Direttore di divisione 2 
Direttore di sezione - Consigliere di 

1.a classe 3 
Consigliere di 2.a e 3.a classe 9 

Carriera di concetto 

Ragioniere 1 
Ragioniere aggiunto - Vice ragioniere 1 
Segretario 3 
Segretario aggiunto - Vice segretario 5 

Carriera esecutiva 

Archivista capo 2 
Primo archivista - Archivista 4 
Applicato - Applicato aggiunto 9 

Personale ausiliario 

Usciere capo 1 
Usciere - Inserviente 4 

Totale n. 44 

PRESIDENTE. Poichè nessuno domanda di 
parlare su questa tabella, la metto in votazio-
ne. Chi l'approva alzi la mano. 

(E' approvata). 

Votazione a scrutinia segreto. 

PRESIDENTE. Si procede alla votazione a 
scrutinio segreto sulla legge regionale 17 mag-
gio 1957: «Norme sullo stato giuridico, tratta-
mento economico e ordinamento gerarchico del 
personale dipendente dalla Regione», rinviata 
dal Governo centrale. 

Risultato della votazione. 

PRESIDENTE. Proclamo il risultato della 
votazione: 

presenti 	 50 
votanti 	 49 
maggioranza 	 36 
favorevoli 	 36 
contrari 	 12 
astenuti 	 1 
voti nulli 

(Il Consiglio approva). 

(Hanno preso parte alla votazione: Abis 
Amicarelli - Asara - Asquer - Borghero Brot-
zu Cadeddu - Cara - Cardia - Casu - Cerioni 
- Cincotti - Cingolani - Cois - Contu - Corona 
Loddo Claudia - Costa - Covacivich _ Dedola -
Del Rio - De Magistris - De Martis - Deriu -
Falchi Pierina - Filigheddu _ Floris - Frau - 
Giva - Lay - Lippi Serra - Lonzu - Macis Elodia 
- Manca - Marras _ Melis - Milia Dino _ Muretti 

Murgia•- Pazzaglia - Porcu Ruju - Sanna - 
Sassu - Serra - Sotgiu Girolamo - Spano - Sta-
ra - Torrente - Usai - Zucca. 

Si sono astenuti: Presidente Corrias). 

PRESIDENTE. Il Consiglio sarà riconvocato 
a domicilio. 

La seduta è tolta alte ore 19 e 20. 

DALLA DIREZIONE DEI RESOCONTI 
Il Direttore 

Avv. Marco Diliberto 
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